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Νέο «χαράτσι» 
Άδωνι στους 

ασθενείς με νέα 
σύμβαση ΕΟΠΥΥ – 
ιδιωτικών κλινικών 
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Στάμος: «Φιλοδώρημα» οι 
εξαγγελίες του πρωθυπουργού 

για τους υγειονομικούς

ΕΠΣ Έβρου: Ο χάρτης 
των πρωταθλημάτων 

για την σεζόν 
2024-25
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Διεθνής Αυστραλός στην 
Ορεστιάδα για τον Άθλο. 

Δυναμική παρουσία του Έβρου 
στο νέο ΔΣ της ΚΟΕ

Όλο το ιστορικό του συμβάντος που αναστάτωσε τις δύο τελωνειακές 
και αστυνομικές αρχές. Νεαρός Έλληνας οδηγός εισήλθε στο τουρκικο 

μεθοριακό σταθμό των Υψάλλων, απείλησε αστυνομικούς και 
πυροβολήθηκε στο πόδι. 
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«Αστυνομικής φύσεως» 
το επεισόδιο στα ελληνοτουρκικά 

σύνορα στον Έβρο

«Ασπιρίνες τα μέτρα για τους εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα» 
αναφέρει ο πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Έβρου Στάθης Ασπιώτης. 

«Θέλουμε ίσες ευκαιρίες προς τις επιχειρήσεις, είτε εδρεύουν στην πλατεία 
Συντάγματος, είτε στον Έβρο» λέει ο ΣΒΒΕ

Απογοητευμένοι εργαζόμενοι 
και εργοδότες από τις εξαγγελίες 

Μητσοτάκη στη ΔΕΘ
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Χατζηκωνσταντίνου: «Ευκαιρίες Χατζηκωνσταντίνου: «Ευκαιρίες 
για ένα μεγάλο transit hub στην για ένα μεγάλο transit hub στην 
Αλεξανδρούπολη»Αλεξανδρούπολη»

ΠΓΝΑ: “Γραφείο Προστασίας ΠΓΝΑ: “Γραφείο Προστασίας 
Δικαιωμάτων Ληπτών Δικαιωμάτων Ληπτών 
Υπηρεσιών Υγείας” Υπηρεσιών Υγείας” 

� 1111Υπογειοποίηση του δικτύου 
της ΔΕΗ στην Ε.Ο. 

Αλεξανδρούπολης-Κομοτηνής 

Το έργο της ΔΕΔΔΗΕ αφορά την υπογειοποίηση 
του δικτύου μέσης τάσης στο Εθνικό Οδικό δίκτυο 

Αλεξανδρούπολη – Μάκρη- Κομοτηνή 
Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που θα ισχύσουν το 

επόμενο δίμηνο � 6
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Ξεκινά η αποκατάσταση 
των παλιών μεταλλείων 
στην Κίρκη

● Το Υπουργείο Ενέρ-
γειας και Περιβάλλο-
ντος χρηματοδοτεί το 
έργο με 10 εκατομμύ-
ρια ευρώ

● Στόχος να κλείσει 
οριστικά μια μεγάλη 
περιβαλλοντική «πλη-
γή» για τον Δήμο Αλε-
ξανδρούπολης 

● Τα στάδια που προ-
βλέπονται στην δράση 
αποκατάστασης  
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Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Ρεκόρ 50ετίας κίνησης στο αεροδρόμιο 
Αλεξανδρούπολης

12
ΣΕΠ
2013

Με ρεκόρ 50ετίας, σε ό,τι αφορά στον ει-
σερχόμενο τουρισμό κλείνει το φετινό καλο-
καίρι για το αεροδρόμιο Αλεξανδρούπολης. Η 
σύνδεση του «Δημόκριτου» με τα αεροδρόμια 
του Παρισιού, της Μόσχας και της Αγίας Πε-
τρούπολης απέδωσε καρπούς, με αποτέλεσμα 
ξένοι επισκέπτες όχι μόνο να προτιμήσουν την 
περιοχή μας για τις διακοπές τους, αλλά να 
φύγουν και με τις καλύτερες εντυπώσεις… Από 
τις τρεις αυτές αεροπορικές συνδέσεις, τα κα-
λύτερα αποτελέσματα έφεραν το Παρίσι και η 
Μόσχα, καθώς τα αεροπλάνα έφταναν στην 
περιοχή μας σχεδόν γεμάτα, αλλά επέστρεφαν 
επίσης με πολύ καλή πληρότητα. Καλή προς 
μέτρια ήταν η πληρότητα της Αγίας Πετρού-
πολης, κυρίως σε ό,τι αφορά το ενδιαφέρον 
των ντόπιων για διακοπές στη ρωσική πόλη. 
Αποκαθίσταται και με το παραπάνω η σύνδεση 
Αλεξανδρούπολης-Αθήνας με 3-4 δρομολόγια 
την ημέρα από αρχές Νοέμβρη.

Ο καιρός σήμερα

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης-Διευθυντής-Διαχειριστής

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Νόμ. εκπρόσωπος-Διευθ. Σύνταξης

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Μέτοχος: Γαλάτεια Λασκαράκη
Αρχισυντάκτης: Γ. Πανταζίδης

Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

Αριθμ. Μ.Ε.Τ.: 230212

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλέφωνα

2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €100
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., OTA: €0,20/χιλιοστό
Xειρόγραφα δημοσιευόμενα ή όχι 
δεν επιστρέφονται. Eνυπόγραφα κεί-
μενα δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τη 
θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, Δημή-
τρης Μακροδημόπουλος, Γιώργος 
Αναγνωστόπουλος, Αγγελική, Δελη-
γιάννη, Λευτέρης Χαβιαράς, Ανδρέας 
Καφετζής, Νικόλαος Παπανικολόπου-
λος, Λεωνίδας Σκερλετόπουλος, Γιώ-
τα Αγαπητού, Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

2 ΑΠΟΨΕΙΣ

1829

Λαμβάνει χώρα η Μάχη της Πέτρας στη 
Βοιωτία, η τελευταία μάχη της Ελληνι-
κής Επανάστασης.

1948

Αεροπειρατεία εκδηλώνεται σε αεροσκά-
φος της ΤΑΕ, που εκτελεί το δρομολόγιο 
Αθήνα - Θεσσαλονίκη. Οι έξι νεαροί αε-
ροπειρατές, μέλη της ΕΠΟΝ, αναγκάζουν 
τον πιλότο να οδηγήσει το σκάφος στη 
Γιουγκοσλαβία. Είναι μία από τις πρώτες 
αεροπειρατίες στην ιστορία της πολιτι-
κής αεροπορίας.

1967

Η Αστυνομία και ο Δήμος Πειραιώς προ-
βαίνουν στο κλείσιμο των κακόφημων 
μπαρ και των οίκων ανοχής στην περι-
οχή της Τρούμπας.

1981

Ο ιρλανδός ρόκερ Ρόρι Γκάλαχερ δίνει 
μία συγκλονιστική συναυλία στο Γήπε-
δο της Νέας Φιλαδέλφειας, παρουσία 
40.000 θεατών.

2013

Δολοφονική επίθεση από 50 μέλη της 
Χρυσής Αυγής δέχονται λίγο πριν από 
τα μεσάνυχτα 20 μέλη της ΚΝΕ και του 
ΚΚΕ, που πραγματοποιούν αφισοκόλλη-
ση στο Πέραμα, μερικά μέτρα από την 
πύλη της ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης 
στη Λεωφόρο Δημοκρατίας.

2016

Υπέρ της αλλαγής του άρθρου 16 του 
Συντάγματος τάσσεται ο πρόεδρος της 
Νέας Δημοκρατίας, Κυριάκος Μητσοτά-
κης, υποστηρίζοντας ότι με τα ιδιωτικά 
πανεπιστήμια θα υπήρχαν και σημαντικά 
οφέλη για την οικονομία.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1906

Ντμίτρι Σοστακόβιτς, ρώσος συνθέτης. 
(Θαν. 9/8/1975)

1913

Τζέσε Όουενς, αφροαμερικανός αθλη-
τής του στίβου, που κέρδισε 4 χρυσά με-
τάλλια στους Ολυμπιακούς Αγώνες του 
Βερολίνου και ανέτρεψε στην πράξη τις 
θεωρίες του Αδόλφου Χίτλερ περί άρει-
ας φυλής. (Θαν. 31/3/1980)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1977

Στίβεν Μπίκο, μαύρος αγωνιστής κατά 
του Απαρτχάιντ στη Νότιο Αφρική, τον 
οποίο απαθανάτισε ο Πίτερ Γκάμπρι-
ελ στο ομώνυμο τραγούδι του. (Γεν. 
18/12/1946)

2019

Νάνος Βαλαωρίτης, έλληνας ποιητής, 
που κινείται στο κλίμα του υπερρεαλι-
σμού. (Γεν. 5/7/1921)

3
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Ανατολή - 06:54
Δύση - 19:29
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Είπαν Photo Shoot

Άμεσα ανταποκρίθηκαν οι Εθελόντριες του Περιφερειακού Τμήματος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Διδυ-
μοτείχου στην έκκληση για φροντίδα βρέφους που βρέθηκε ασυνόδευτο στο Γενικό Νοσοκομείο Διδυμοτείχου. 
Συγκεκριμένα, από τις 25/08 μέχρι και τις 05/09 που το βρέφος παραλήφθηκε από συγγενικά του πρόσωπα, 
Εθελόντριες του Τομέα της Κοινωνικής Πρόνοιας και Εθελόντριες Σαμαρείτισσες, φρόντιζαν κάθε μέρα τις ανά-
γκες του, στην Παιδιατρική Κλινική του ΓΝΔ για όλη την απογευματινή βάρδια. Για άλλη μια φορά ο εθελοντι-
σμός βοήθησε να ξεπεραστεί ένα πολύ σοβαρό κοινωνικό πρόβλημα.

Μικρογνωμικά

Το δεύτερο τρίμηνο του ’24 είχα-
με τον δεύτερο πιο ισχυρό ρυθ-
μό ανάπτυξης στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Πρέπει όμως να συνεχί-
σουμε έτσι, γιατί προφανώς και 
οι άλλοι τρέχουν.

Α. ΠΑΤΕΛΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ 

ΑΠΟΨΕΙΣ 3

Το ντοκιμαντέρ μικρού μήκους 
για τον αυτισμό “Stelianna” σε σκη-
νοθεσία του Γιάννη Μπλέτα, απέ-
σπασε το βραβείο καλύτερου ντο-
κιμαντέρ στο Εθνικό Σπουδαστικό 
τμήμα του 47ου Διεθνές Φεστιβάλ 
Ταινιών μικρού μήκους Δράμας, το 
οποίο είχε προκριθεί ανάμεσα σε 26 
άλλες ταινίες μικρού μήκους, οι δια-
γωνίστηκαν. Σύμφωνα με το σκεπτι-
κό της επιτροπής βραβείο ντοκιμα-
ντέρ απονέμεται στο έργο Stelianna 
του Γιάννη Μπλέτα :

«...για την ευαισθησία και το θάρ-
ρος του δημιουργού να προσεγγίσει 
ένα δύσκολο θέμα και να κερδίσει 

την εμπιστοσύνη τόσο της οικογέ-
νειας όσο και του κεντρικού χαρα-
κτήρα...»

Το βραβείο συνοδεύεται και με 
χρηματικό έπαθλο, το οποίο θα δι-
ατεθεί στην μεικτή, συμπεριληπτική 
θεατρική ομάδα Αντιήρωες, για τις 
ανάγκες των επόμενων καλλιτεχνι-
κών δράσεων. Το βραβείο παρέλα-
βαν ο σκηνοθέτης Γιάννης Μπλέτας, 
η πρωταγωνίστρια του ντοκιμαντέρ 
Στελιάννα Παπαδάκη, όπως και οι 
γονείς και συμμετέχοντες στο ντοκι-
μαντέρ, Ειρήνη Κλάδου και Κώστας 
Παπαδάκης.
Κ.Η. 

Η ιστορία της Στελιάννας ΟΙ ΣΙΩΠΗΛΟΙ 
ΣΥΝΕΝΟΧΟΙ ΤΟΥ ΕΒΡΟΥ!
Του Δημοσθένη Π. Δούκα

Η πρόσφατη δημόσια δήλωση του Μητρο-
πολίτη Αλεξανδρουπόλεως κ. Ανθίμου  για τα 
δρώμενα, τα προβλήματα, τις προοπτικές και τα 
κενά που εμφανίζει διαχρονικά η κυβερνητική 
πολιτική και ο προγραμματισμός για τον Έβρο, 
μεταξύ των πολλαπλών ξεχωριστών και ουσια-
στικών επισημάνσεων, αναδεικνύει κι ένα σοβα-
ρό δομικό πρόβλημα που υπάρχει στη δημόσια 
στάση και λόγο των περιφερειακών και αυτοδι-
οικητικών παραγόντων της περιοχής

Όπως εύστοχα επισημαίνει ο Μητροπολίτης 
και έγκαιρα είχε καταθέσει ο Σ. Μπένος. «Οι κυ-
βερνητικοί αξιωματούχοι μάλλον «αξιοποιούν» 
την υποτονική διεκδικητικότητά μας, των ακρι-
τών, φρενάρουν τις μέχρι τώρα αξιόλογες απο-
δείξεις του ενδιαφέροντός τους και «ερήμην» 
μας, πλέον, πορεύονται σημειωτόν. Η αγωνία 
τους για τον Έβρο, μοιάζει να μην είναι αληθινή».

Αν προσπαθήσουμε να ερμηνεύσουμε αυ-
τήν τη μίζερη και αναχρονιστική συμπεριφορά 
και αλαλία, αφασία, βουβαμάρα, μουγγαμάρα 
τους, μπορούμε να την αποδώσουμε ίσως στις 
κάτωθι πηγές, «έμπνευσης» τους:

~Είναι λάτρεις του δημοφιλούς και ελκυ-
στικού τραγουδιού «Silence Is Golden» - των 
Four Seasons.

~Ζούνε το δράμα «ή στραβός είναι ο γιαλός 
ή στραβά αρμενίζουμε».

 ~Ακολουθούν πιστά την παροιμιώδη φράση 
«άλλα λόγια ν' αγαπιόμαστε».

~Δεν ακολουθούν την προτροπή «Όταν κά-
ποιος σου δείχνει το φεγγάρι, μην κοιτάς το 
δάχτυλο...».

~Πρωταγωνιστούν στο έργο «απορία ψάλ-
του βήξ».

Όποια ερμηνεία κι αν διαλέξετε τεκμηριώ-
νεται η άποψη ότι οι θεσμικοί παράγοντες του 
Έβρου πάσχουν από το σύνδρομο των σιωπη-
λών συνενόχων.

O νικητής  
Πιο σοβαρή (σιγά το δύσκολο, θα μου 

πείτε) και πιο καλά προετοιμασμένη ήταν η 
Κάμαλα Χάρις, έναντι του Ντόναλντ Τραμπ 
στο προχθεσινό debate. Σε ό,τι αφορά, 
όμως τα social media, γιατί εκεί θα δοθεί 
κυρίως η μάχη, συνολικά, ο Τραμπ υπερ-
τερεί της Χάρις και της εκστρατείας της 
στο X και το TikTok με βάση τους οπα-

δούς. Ο επίσημος λογαριασμός Kamala 
HQ της εκστρατείας της Χάρις έχει 1,3 
εκατομμύρια followers στο X, σε σύγκριση 
με τα 2,4 εκατομμύρια του Τραμπ. Ωστό-
σο, η εκστρατεία της έχει λάβει πάνω από 
100 εκατομμύρια «likes» στα βίντεό της 
στο TikTok έναντι 44 εκατομμυρίων του 
Trump. Ίσως κριθεί στο νήμα… 
Κ.Η. 

O επόμενος Πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ που θα επιλεγεί, μπορεί να 
γίνει ο επόμενος Πρωθυπουρ-
γός της χώρας. Το ΠΑΣΟΚ έχει 
ανάγκη από μία συνθήκη ανα-
τροπής… Πρέπει να θυμηθού-
με ξανά το “Κ” από τη λέξη “κί-
νημα”».

Χ. ΔΟΥΚΑΣ
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΠΑΣΟΚ

Μεγάλο το πλήγμα στην κτηνοτροφία
Δυσάρεστα φαίνεται να είναι τα μηνύ-

ματα που έρχονται από τους ελέγχους που 
διενεργούν οι κτηνίατροι στον Έβρο στην 
προσπάθειά τους να εντοπίσουν εστίες 
της ευλογιάς των αιγοπροβάτων.

Έχουν περάσει 23 ημέρες από την εκ-
δήλωση του πρώτου κρούσματος και τα 
αποτελέσματα αναφέρουν συνολικά 27 
εστίες σε όλο το νομό (5 στο βόρειο, στην 
περιοχή του κάμπου Ορεστιάδας και 22 
στο νότιο τμήμα, στην περιοχή Φερών), με 
δυο ακόμη ύποπτες περιπτώσεις να ανεβά-
ζουν πιθανώς τον αριθμό στις 29 εστίες.

Στην περιοχή του βορείου Έβρου, ευτυ-
χώς, όπως αναφέρει στην ΕΡΤ Ορεστιάδας 
ο προϊστάμενος  των Κτηνιατρικών Υπη-
ρεσιών Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης 
Νίκος Φωτεινιάς «ο ιός δεν έχει ξεφύγει 
από την ζώνη επιτήρησης ενώ στο νότιο 
Έβρο αυτό δυστυχώς έχει συμβεί.»

Μέχρι στιγμής έχουν θανατωθεί 6.300 
ζώα στο νομό, 800 στην περιοχή Ορε-
στιάδας και 5.500 στην περιοχή Φερών.

1ο AXD Rock Festival 
στην Αλεξανδρούπολη

Ο ‘Εβρος ξαναμπαίνει στο μουσικό προ-
σκληνι οτης μεταλ σκηνής αποκτώντας το δικό 
του Festival μετά από αρκετό καιρό και π άλι.

Στις 14 Σεπτεμβρίου στο Πάρκο Αλτινα-
μάζη της Αλεξανδρούπολης, θα πραγματο-
ποιηθεί το 1ο AXD Rock Festval με αμιγώς 
τοπικές μπάντες,. 

Τη βραδιά θα ανοίξουν οι SILENT FUN, 
ενώ την σκυτάλη θα πάρουν οι MORRA στην 
παρθενική τους εμφάνιση. Θα ακολουθή-
σουν οι INDOMINANCE που και αυτοί θα 
πραγματοποιήσουν την πρώτη τους ζωντα-
νή εμφάνιση, ενώ την βραδιά θα κλείσουν οι 
IRA DEORUM. 

Η είσοδος θα είναι δωρεάν, ενώ θα υπάρ-
χει δυνατότητα ενίσχυσης του συλλόγου Γο-
νέων & φίλων Αυτιστικών ατόμων νομού  
Έβρου.

Ώρα έναρξης 20:00. 
https://rockoverdose.gr
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Αίσθηση προκάλεσε το σοβαρό πε-
ριστατικό που διαδραματίστηκε στα 
ελληνοτουρκικά σύνορα το μεσημέρι 
της Τρίτης με αρνητικό πρωταγωνιστή 
νεαρό Έλληνα οδηγό που φέρεται να 
προκάλεσε επεισόδιο σε βάρος Τούρ-
κων αστυνομικών που τον πυροβόλη-
σαν στο πόδι

 Σύμφωνα με πληροφορίες, ο οδη-
γός, 16 μόλις ετών, κινήθηκε με το 
αυτοκίνητό του μέσω της Εγνατίας 
Οδού στο Συνοριακό Σημείο Διέλευ-
σης Κήπων, ανέπτυξε ταχύτητα, βγήκε 
από τη λωρίδα του τμήματος ελέγχου 
διαβατηρίων και κινήθηκε με αυτόν 
τον τρόπο προς την Τουρκία.

Οι Έλληνες αστυνομικοί ξεκίνη-
σαν την αναζήτηση και ενημερώθηκαν 
από τους σκοπούς στην οριογραμμή 
της γέφυρας που συνδέει τη χώρα 
μας με την Τουρκία, ότι το εν λόγω 
αυτοκίνητο είχε κατεύθυνση προς το 
τουρκικό τελωνείο.

Ακολούθησε επικοινωνία και με την 
Τουρκική υπηρεσία Ελέγχου διαβα-
τηρίων, το αυτοκίνητο δεν σταμάτη-
σε προκειμένου να γίνει έλεγχος από 

την τουρκική αστυνομία. Αντίθετα, 
ανέπτυξε ταχύτητα, παρέσυρε μοτο-
συκλέτα, με το αυτοκίνητο που κινού-
νταν προς την αντίθετη κατεύθυνση 
να προσκρούει  πρώτα σε φορτηγό 
και στη συνέχεια στις μπάρες εντός 
του τουρκικού τελωνειακού χώρου.

Όπως μεταδίδουν οι πληρο-

φορίες, ο οδηγός του αυτοκινήτου 
βγήκε στη συνέχεια από το αυτοκίνη-
τό του και κατευθύνθηκε προς τους 
αστυνομικούς με ένα αιχμηρό αντι-
κείμενο στο χέρι. Οι αστυνομικοί έρι-
ξαν τότε δύο προειδοποιητικές βολές 
στον αέρα.

Τα τουρκικά ΜΜΕ αναφέρουν πως 
ο ύποπτος αγνόησε την προειδοποί-
ηση και τότε πυροβολήθηκε στο πό-
δι και τραυματίστηκε. Ο συλληφθείς 
ύποπτος και ο μοτοσικλετιστής με-
ταφέρθηκαν με ασθενοφόρο στο νο-
σοκομείο

Ο Ελληνας οδηγός νοσηλεύεται 
εκτός κινδύνου, όμως σύμφωνα με 
τις πληροφορίες φέρεται να έχει ψυ-
χιατρικά προβλήματα, καθώς τον πε-
ρασμένο Ιούνιο στις 22/6 είχε διατα-

χθεί από την Εισαγγελέα Πρωτοδικών 
Έδεσσας η ψυχιατρική του εξέταση.

Επεισόδιο «αστυνομικής 
φύσεως»

Ως «αστυνομικής φύσεως» κατα-
γράφεται το επεισόδιο που σημειώθη-
κε στα ελληνοτουρκικά σύνορα στον 
Έβρο, όταν ένας Έλληνας πολίτης εκ-
δήλωσε, σύμφωνα με τις τουρκικές 
αρχές, βίαιη συμπεριφορά με αποτέ-
λεσμα να δεχθεί πυρά από Τούρκους 
αστυνομικούς και να τραυματιστεί 
στο πόδι. Τουρκική αστυνομική πηγή, 
ερωτηθείσα σχετικά, ανέφερε ότι το 
«αιχμηρό αντικείμενο» ήταν ένα τσε-
κούρι. Ο Έλληνας οδηγός, όπως μετα-
δίδει ο Γιάννης Μανδαλίδης συνελή-
φθη, νοσηλεύεται εκτός κινδύνου και 
σύμφωνα με πληροφορίες φέρεται να 
έχει ιστορικό ψυχικών διαταραχών. 
Για την υπόθεση έχει επιληφθεί το 
Προξενείο στη Ελλάδας στην Αδρι-
ανούπολη, ενώ ο Έλληνας πρόξενος 
εκλήθη στη νομαρχία της Αδριανού-
πολης προς ενημέρωση. Οι τουρκικές 
αρχές ανακοίνωσαν ότι ενημέρωσαν 

σχετικά και το Κοινό Κέντρο Επαφής 
στα σύνορα Ελλάδας – Τουρκίας για 
την αστυνομική και τελωνειακή συ-
νεργασία.

Αναλυτικά η  ανακοίνωση του 
κυβερνήτη της Αδριανούπολης 

«Στον ενδιάμεσο χώρο όπου βρί-
σκεται η Πύλη του Τελωνείου στα 
Ύψαλα  και την Πύλη του Ελληνι-
κού Τελωνείου, Έλληνας οδηγός οχή-
ματος χτύπησε και τραυμάτισε έναν 
οδηγό  μοτοσικλέτας, ο οποίος ήταν 
Τούρκος υπήκοος, και αργότερα μπή-
κε στο χώρο από την αντίθετη κατεύ-
θυνση και χτύπησε και φορτηγό με 
ξένη πινακίδα στην είσοδο ακτίνων 
Χ μπροστά από την πλατφόρμα κυ-
κλοφορίας του φορτηγού. Ενώ προ-
σπαθούσε να περάσει από το πλάι 
του οχήματός του, το φορτηγό προ-
σέκρουσε στο όχημα και στις μπάρες 
και σταμάτησε».

«Ο οδηγός του εν λόγω οχήματος 
κατέβηκε από το όχημά του και με ένα 
κοπτικό εργαλείο στο χέρι πήγε προς 
τους αστυνομικούς μας. Στη συνέχεια, 

οι αστυνομικοί μας πυροβόλησαν 
προειδοποιητικά 2 φορές στον αέρα 
και αφού το άτομο δεν συμμορφώ-
θηκε, ακινητοποιήθηκε  πυροβολώ-
ντας το στο δεξί του πόδι».

«Ο κρατούμενος Έλληνας υπήκο-
ος μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο για 
εξετάσεις και η ζωή του δεν διατρέ-
χει κίνδυνο».

Αν και δεν υπήρξε σοβαρό πρό-
βλημα με την κατάσταση της υγεί-
ας του τραυματία συμπολίτη μας, 
μεταφέρθηκε προληπτικά στο νο-
σοκομείο. Μεταφέρουμε τις ευχές 
μας στον πολίτη μας να γίνει σύ-
ντομα καλά».

Το θέμα γνωστοποιήθηκε επίση-
μα στους ομολόγους της άλλης χώ-
ρας, της Ελλάδας, μέσω του Κοινού 
Κέντρου Επαφής, ενώ παράλληλα 
προσκλήθηκε στο Κυβερνείο μας ο 
Έλληνας Πρόξενος στην Αδριανού-
πολη και ενημερώθηκε αναλυτικά.

Για το περιστατικό έχει ξεκινήσει 
η απαραίτητη δικαστική και διοικη-
τική έρευνα και παρακολουθούνται 
στενά οι εξελίξεις».

«Αστυνομικής φύσεως» το επεισόδιο 
στα ελληνοτουρκικά σύνορα στον  Έβρο

ΟΛΟ ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΟΥ ΣΥΜΒΑΝΤΟΣ 
ΠΟΥ ΑΝΑΣΤΑΤΩΣΕ ΤΙΣ ΔΥΟ 
ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΕΣ 
ΑΡΧΕΣ 

Νεαρός Ελληνας οδηγός με μεγάλη ταχύτητα 
εισήλθε στον χώρο της συνοριακής γραμμής 
των Υψάλλων, απείλησε αστυνομικούς και 
πυροβολήθηκε στο πόδι. Κατά πληροφορίες 
πρόκειται για άνθρωπο με ψυχιατρικά 
προβλήματα  

15 Συνελήφθησαν 4 διακι-
νητές οι οποίοι προωθούσαν 
στο εσωτερικό της χώρας, 
σε τρεις διαφορετικές περι-
πτώσεις, μη νόμιμους μετα-
νάστες Συνελήφθησαν (10 
& 11-9-2024) σε περιοχές 
του Έβρου και της Δράμας, 
από αστυνομικούς των Δι-
ευθύνσεων Αστυνομίας Αλε-
ξανδρούπολης και Δράμας, 
τέσσερις διακινητές, εκ των 
οποίων ένας ημεδαπός και 
τρεις αλλοδαποί, οι οποίοι 
προωθούσαν στο εσωτερι-
κό της χώρας σε τρεις δια-
φορετικές περιπτώσεις, μη 
νόμιμους μετανάστες. 

Αναλυτικότερα, στην πρώ-
τη περίπτωση, το μεσημέρι 
στην Εθνική οδό Κήπων – 

Αλεξανδρούπολης, αστυνο-
μικοί της Διεύθυνσης Αστυ-
νομίας Αλεξανδρούπολης σε 
συνεργασία με αστυνομικούς 
του Τμήματος Συνοριακής 
Φύλαξης Φερών συνέλα-
βαν έναν αλλοδαπό διακι-
νητή, διότι τον εντόπισαν να 
οδηγεί Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο και 
να μεταφέρει παράνομα στην 
ενδοχώρα δώδεκα (12) μη 
νόμιμους μετανάστες. 

Σημειώνεται ότι ο δρά-
στης, ο οποίος στερείται 
άδειας ικανότητας οδήγη-
σης, αρχικά δεν συμμορφώ-
θηκε σε σήμα στάσης των 
αστυνομικών και ανέπτυξε 
ταχύτητα οδηγώντας επικίν-
δυνα, ενώ ακολούθως ακινη-
τοποίησε το όχημα και συνε-
λήφθη, αντιστεκόμενος κατά 
τη σύλληψή του. Επιπλέον 
όπως διαπιστώθηκε για το 
όχημα μεταφοράς μη νόμι-
μων μεταναστών είχε δηλω-
θεί κλοπή την 4-9-2024 σε 
αστυνομική υπηρεσία της Ατ-
τικής, ενώ οι πινακίδες κυ-

κλοφορίας που έφερε ήταν 
πλαστές.

 Επίσης, συνελήφθη το 
ίδιο μεσημέρι σε περιοχή 
της Ορεστιάδας από αστυ-
νομικούς του Τμήματος Συ-
νοριακής Φύλαξης Ορεστιά-
δας ακόμη ένας αλλοδαπός, 
διότι νωρίτερα, από κοινού 
με άγνωστο συνεργό του 
που αναζητείται, διευκόλυ-
ναν όπως προέκυψε από 
την αστυνομική έρευνα την 
παράνομη μεταφορά των 
ανωτέρω μη νόμιμων με-
ταναστών στην ενδοχώρα, 
παρέχοντας το παραπάνω 
όχημα. 

Στη δεύτερη περίπτωση, 
το ίδιο μεσημέρι σε επαρχια-
κή οδό του Έβρου, αστυνομι-
κοί του Τμήματος Συνοριακής 
Φύλαξης Φερών συνέλαβαν 
τον τρίτο αλλοδαπό διακινη-
τή, διότι οδηγώντας Ι.Χ.Ε. αυ-
τοκίνητο μετέφερε παράνο-
μα στο εσωτερικό της χώρας 
τέσσερις (4) μη νόμιμους με-
τανάστες. 

Σημειώνεται ότι ο δράστης 
στερείται άδειας ικανότητας 
οδήγησης, ενώ κατά την αστυ-
νομική έρευνα βρέθηκε και κα-
τασχέθηκε μία πλαστή άδεια 
ικανότητας οδήγησης. 

Στην τρίτη περίπτωση, σε 
επαρχιακή οδό της Δράμας, 
αστυνομικοί της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας Δράμας συνέλα-
βαν τον ημεδαπό διακινη-
τή, διότι τον εντόπισαν να 
οδηγεί Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο και 
να μεταφέρει παράνομα στο 
εσωτερικό της χώρας δέκα 
(10) μη νόμιμους μετανά-
στες. Κατασχέθηκαν μεταξύ 
άλλων τα ανωτέρω οχήματα, 
κινητά τηλέφωνα και χρημα-
τικό ποσό.

 Οι συλληφθέντες θα οδη-
γηθούν στους αρμόδιους Ει-
σαγγελείς, ενώ την προανά-
κριση για τις τρεις υποθέσεις 
ενεργούν τα Τμήματα Συνορια-
κής Φύλαξης Τυχερού και Φε-
ρών Αλεξανδρούπολης και το 
Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης 
Παρανεστίου Δράμας.  

Σε Έβρο και 
Δράμα σε τρεις 
διαφορετικές 
περιπτώσεις  

Συλλήψεις 4 διακινητών με συνολικά 26 άτομα 
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Της Κικής 
Ηπειρώτου 

Την «αποφασιστική επανεκκίνηση 
της αποκατάστασης της Κίρκης, που 
θεωρείται η πιο μολυσμένη μεταλ-
λευτική περιοχή, κάτι που θα συμ-
βάλλει στην αύξηση της εμπιστοσύ-
νης της κοινωνίας στην εξορυκτική 
βιομηχανία», ανακοίνωσε πριν λί-
γες ημέρες ο Γενικός Γραμματέας 
Ενέργειας και Ορυκτών Πόρων του 
ΥΠΕΝ Αριστοτέλης Αϊβαλιώτης, επι-
σημαίνοντας πως «πολιτική βούλη-
ση του Υπουργείου να μην υπάρξει 
ξανά ένα τέτοιο κακό προηγούμενο 
και στο σημείο αυτό θα είμαστε ανυ-
ποχώρητοι. Το ζήτημα δεν είναι το 
Υπουργείο να αποκαθιστά ανοικτές 
πληγές, αλλά να μην φθάνουμε στη 
κατάσταση αυτή».

Υπό αυτό το πρίσμα, υπογράφη-
κε πριν λίγες μέρες από τον Υπουρ-
γό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Θεόδωρο Σκυλακάκη η Υπουργική 
Απόφαση με τίτλο «Αποκατάσταση 
περιβαλλοντικής ζημίας του δημόσι-
ου ανενεργού μεταλλείου Κίρκης Δ. 
Αλεξανδρούπολης, Π.Ε. Έβρου, ορι-

σμός αρμοδίων φορέων και καθο-
ρισμός μέτρων αποκατάστασης της 
περιβαλλοντικής ζημίας. Εφαρμογή 
μέτρων αποκατάστασης Κίρκης». 

H δαπάνη για την υλοποίηση της 
δράσης αποκατάστασης της περι-
βαλλοντικής ζημίας, θα καλυφθεί 
από το χρηματοδοτικό πρόγραμμα 
του Επιχειρησιακού Προγράμμα-
τος (ΕΠ) «Περιβάλλον και Κλιμα-
τική Αλλαγή» (ΠΕΚΑ) 2021-2027 
και την Δράση «Αποκατάσταση βι-
ομηχανικών χώρων και μολυσμένου 
εδάφους». Η συγχρηματοδοτούμε-
νη δημόσια δαπάνη που διατίθεται 
ανέρχεται σε 10.000.000 €.

Σημειώνεται πως έργο αποκατά-
στασης των μεταλλείων που εδώ 

και σχεδόν 30 χρόνια αποτελούν 
μία ανοιχτή πληγή για το επιβα-
ρυμένο -ιδιαίτερα μετά τις περσι-
νές φωτιές- φυσικό περιβάλλον 
του Δήμου Αλεξανδρούπολης, είχε 
εξαγγείλει η κυβέρνηση του ΣΥ-
ΡΙΖΑ το 2019, με προϋπολογισμό 
στα 5,5 εκ ευρώ.

Ωστόσο, τον Δεκέμβριο του 
2020,  επί κυβέρνησης Νέας Δη-
μοκρατίας και με απόφαση της 
Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης 
Προγραμμάτων του Ευρωπαϊκού 
Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυ-
ξης και του Ταμείου Συνοχής του 
Υπουργείου Ανάπτυξης και Επεν-
δύσεων, το αίτημα χρηματοδότη-
σης για την υλοποίηση του έργου 
απορρίφθηκε.

Φορείς υλοποίησης 
Με την απόφαση Σκυλακάκη 

ορίσθηκαν ως φορείς υλοποίησης:
(α) Ο ΟΦΥΠΕΚΑ (Οργανισμός Φυ-

σικού Περιβάλλοντος και Κλι-
ματικής Αλλαγής) ως φορέας 
υλοποίησης, αναθέτουσα και 
προϊσταμένη αρχή για την κατα-

σκευή των έργων που αναλαμ-
βάνει τη σύνταξη των τευχών 
δημοπράτησης για τις τελικές 
μελέτες εξυγίανσης – αποκατά-
στασης του χώρου, την προκή-
ρυξη, επιλογή αναδόχου, ανά-
θεση, επίβλεψη και παραλαβή 
των τελικών μελετών,  τη σύ-
νταξη των τευχών δημοπράτη-
σης του έργου εξυγίανσης, την 
προκήρυξη του δημόσιου έργου, 
την επιλογή αναδόχου, την πα-
ρακολούθηση υλοποίησης του 
έργου εξυγίανσης-αποκατάστα-
σης και την παραλαβή του

(β) Η Ελληνική Αρχή Γεωλογικών 
και Μεταλλευτικών Ερευνών 
(ΕΑΓΜΕ)  για την παροχή υπη-

ρεσιών συμβούλου προς τον 
φορέα υλοποίησης του ως άνω 
έργου. Η ΕΑΓΜΕ αναλαμβάνει 
την επικαιροποίηση των στοιχεί-
ων-μελετών αρμοδιότητάς της.

Τα στάδια αποκατάστασης 
Η δράση αποκατάστασης περι-

λαμβάνει τα εξής στάδια:
Στάδιο 1ο

Επικαιροποίηση των μελετών 
που εκπονήθηκαν και ολοκληρώ-
θηκαν το 2009 από την ΕΑΓΜΕ 
για την περιοχή λεκανών τελμά-
των εργοστασίου εμπλουτισμού, 
διαγωνιστική διαδικασία και επι-
λογή μελετητή για την εκπόνηση 
συμπληρωματικών τεχνικών μελε-
τών, και τελικής μελέτης εξυγίανσης 
– αποκατάστασης σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία, καθώς και την 
σύνταξη των απαιτούμενων τευχών 
δημοπράτησης.

Μελέτες αποκατάστασης της πε-
ριοχής της ανοικτής εκσκαφής του 
μεταλλείου Αγίου Φιλίππου που θα 
περιλαμβάνει την αντιμετώπιση όξι-
νης απορροής, την αποκατάσταση 
αποβλήτων εξορυκτικής δραστη-
ριότητας και ορύγματος και τεύχη 
δημοπράτησης.

Μελέτη καταγραφής της υφιστά-
μενης κατάστασης του φυσικού πε-
ριβάλλοντος, παρακολούθηση της 
βιοποικιλότητας και προτάσεις των 
μέτρων αποκατάστασης και ανάκαμ-
ψης του οικοσυστήματος.

Στάδιο 2ο

Θα λάβει χώρα η διαγωνιστική 
διαδικασία για την επιλογή αναδό-
χου που θα υλοποιήσει τις τελικές 
μελέτες αποκατάστασης της περι-
οχής των λεκανών απόθεσης- τελ-
μάτων του εργοστασίου εμπλουτι-
σμού σύμφωνα με την μέθοδο που 
θα επιλεγεί από τις τελικές μελέ-
τες εξυγίανσης αποκατάστασης (του 
Σταδίου 1ου) και τις προδιαγραφές 
των τευχών δημοπράτησης.

Πιο συγκεκριμένα θα γίνουν τα 
ακόλουθα:
- Διαμόρφωση ελεγχόμενου χώ-

ρου για την υγειονομική ταφή 
των επικινδύνων αποβλήτων υλι-
κών των τελμάτων και αποκατά-
σταση των οκτώ λεκανών από-
θεσης (τελμάτων)

- Διαχείριση των σωρών των εξο-
ρυκτικών αποβλήτων.

- Διαχείριση των διαφυγών-στραγ-
γισμάτων των τελμάτων και των 
ρυπασμένων ιζημάτων στα τμή-
ματα των ρεμάτων Κιρκάλων και 
Ειρήνη.

- Αποκατάσταση της περιοχής στο 
μεταλλείο Αγίου Φιλίππου.

- Όλα τα στραγγίσματα και οι όξι-
νες απορροές θα συλλέγονται και 
θα γίνεται η επεξεργασία τους, 
σύμφωνα με τις υποδείξεις των 
τελικών μελετών.

- Σχεδιασμό και ανάπτυξη δικτύου 
παρακολούθησης των ποιοτικών 
και ποσοτικών χαρακτηριστικών 
του περιβάλλοντος (επιφανει-
ακών και υπόγειων νερών για 
βαρέα τοξικά μέταλλα, με περι-
οδικές μετρήσεις πεδίου, δειγμα-
τοληψίες και αναλύσεις υπόγει-
ων

- Παρακολούθηση της ανάκαμψης 
της βιοποικιλότητας κατά την δι-
άρκεια και μετά την --υλοποίηση 
της δράσης αποκατάστασης της 
περιοχής.

- Υλοποίηση των μέτρων αποκα-
τάστασης των στοιχείων της βι-
οποικιλότητας.

- Μετά τη λήξη του έργου θα δο-
θεί ιδιαίτερη έμφαση στη φύλαξη 
του χώρου
 

Ομάδα έργου και τοποθέτηση 
πινακίδων 

Στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας συγκροτήθηκε μη αμει-
βόμενη Ομάδα Έργου για το συ-
ντονισμό και την παρακολούθηση 
της υλοποίησης της αποκατάστασης 
του μεταλλείου, η οποία αποτελεί-
ται από τους: 
1. Την κα Σοφία Ελευθεριάδου, Αν. 

Προϊσταμένη της Γενικής Διεύ-
θυνσης Σώματος Επιθεωρητών 
Ελεγκτών (ΓΔΣΕΕ) ΥΠΕΝ, ΠΕ 

Μηχανικών, ως Πρόεδρο με ανα-
πληρώτρια την Δρ. Σοφία Χριστο-
φόρου, Προϊσταμένη της Δ/νσης 
Σώματος Επιθεώρησης Βορείου 
Ελλάδας του ΥΠΕΝ.

2. Τον κο Ιωάννη Ζαφειράτο, Προ-
ϊστάμενο της Δ/νσης Μεταλλευ-
τικών, Ενεργειακών και Βιομηχα-
νικών Ορυκτών, ΠΕ Μηχανικών, 
ως τακτικό μέλος, με αναπληρω-
τή τον κο Βασίλειο Γεωργογιάν-
νη, Προϊστάμενο του Τμήματος 
Μεταλλευτικών και Ενεργειακών 
Ορυκτών, ΠΕ Μηχανικών, ως εκ-
προσώπους της Γενικής Γραμ-
ματείας Ενέργειας και Ορυκτών 
Πρώτων Υλών του ΥΠΕΝ. 

3. Τον Δρ. Αλέξανδρο Λιακόπουλο, 
Προϊστάμενο του Τμήματος Γε-
ωχημείας και Περιβάλλοντος της 
Διεύθυνσης Ορυκτών Πόρων και 
Μεταλλευτικής ως τακτικό μέλος 
με αναπληρωτή τον Δρ. Κωνστα-
ντίνο Λασκαρίδη, Προϊστάμενο 
της Διεύθυνσης Ορυκτών Πό-
ρων και Μεταλλευτικής, ως εκ-
προσώπους της Ελληνικής Αρχής 
Γεωλογικών και Μεταλλευτικών 
Ερευνών.

4. Τον κο Κωνσταντίνο Κουμπή, ΠΕ 
Μηχανικών, ως τακτικό μέλος, με 
αναπληρώτρια την κα Άννα Κων-
σταντινίδου, ΠΕ Μηχανικών, ως 
εκπροσώπους του ΟΦΥΠΕΚΑ.

5. Τον κο Χαράλαμπο Συρόπουλο 
και τον κο Ευδόκιμο Κοκκινάκη 
από την μονάδα Α2, και την κα 
Ελένη Γκουρβέλου από την μο-
νάδα Α2, ως εκπροσώπους της 
ΕΥΔ ΠΕΚΑ & ΠΟΛΠΡΟ.

6. Την κα Πουλή Σταυρούλα, Προϊ-
σταμένη του Συντονιστικού Γρα-
φείου Αντιμετώπισης Περιβαλ-
λοντικών Ζημιών της ΓΔΣΕΕ 
με αναπληρωτή τον Δημήτριο 
Μπούζα υπάλληλο του ΣΥΓΑ-
ΠΕΖ. 
Επιπλέον, ο ΟΦΥΠΕΚΑ διαθέτει 

2.500 ευρώ για την προμήθεια και 
εγκατάσταση πινακίδων σήμανσης 
στο χώρου του μεταλλείου, όπου 
θα λάβουν χώρα τα έργα αποκα-
τάστασης. 

Ξεκινά η αποκατάσταση των 
παλιών μεταλλείων στην Κίρκη

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙ 
ΤΟ ΕΡΓΟ ΜΕ 10 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΕΥΡΩ, 
ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΝΑ ΚΛΕΙΣΕΙ ΟΡΙΣΤΙΚΑ ΜΙΑ 
ΜΕΓΑΛΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ «ΠΛΗΓΗ» 
ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ 

Τα στάδια που προβλέπονται στην δράση 
αποκατάστασης  

Η Κίρκη είναι γνωστή κυρίως για 
τα εγκαταλελειμμένα μεταλλεία της 
(μολύβδου-ψευδαργύρου) και απο-
τελούνταν από δύο συγκροτήματα: 
το μεταλλείο εξόρυξης, μεικτών θει-
ούχων (Άγιος Φίλιππος) και νοτιό-
τερα το εργοστάσιο επεξεργασίας 
του μεταλλεύματος. Πρόκειται για 
ένα σχετικά μικρό μεταλλευτικό έρ-
γο που όμως δημιούργησε σημα-
ντικά περιβαλλοντικά προβλήματα. 
Στη μεταλλευτική δραστηριότητα 
χρησιμοποιούσε κυάνιο (χωρίς κρα-
τική έγκριση) με επιπτώσεις τόσο στο 

περιβάλλον όσο και στην υγεία των 
εργαζομένων. 
Κατά την κατοχή ήταν υπό γερμα-
νική εκμετάλλευση και μετά περιήλ-
θε στο ελληνικό δημόσιο σαν ΔΜΧ 
που τα λειτούργησε μέχρι το 1997 
σε διάφορες φάσεις. Έκτοτε ερήμω-
σε και σήμερα αποτελεί κίνδυνο για 
τους ανθρώπους και το περιβάλλον. 
Η τελευταία εταιρεία που το διαχει-
ριζόταν το εγκατέλειψε χωρίς στοι-
χειώδη έργα αποκατάστασης αφή-
νοντας μεγάλες εκτάσεις με λίμνες 
αποβλήτων έρμαιες στον χρόνο.

Info
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Και την Αλεξανδρούπολη περιλαμ-
βάνει το μεγάλο πρότζεκτ του Υπουρ-
γείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
για την υπογειοποίηση και αναβάθ-
μιση μέρους του δικτύου της ΔΕΗ. 

Πέρα από ορισμένα έργα υπογει-
οποίησης που ξεκίνησαν πριν περί-
που ένα χρόνο, εντός του αστικού 
ιστού, πλέον ξεκινά και το έργο της 
υπογειοποίησης του δικτύου μέσης 
τάσης στο Εθνικό Οδικό δίκτυο Αλε-
ξανδρούπολη –Μάκρη- Κομοτηνή. 
Για τον σκοπό αυτό, η Αστυνομική 
Διεύθυνση Αλεξανδρούπολης ανα-
κοίνωσε την εφαρμογή έκτακτων 
κυκλοφοριακών ρυθμίσεων που θα 
διαρκέσουν μέχρι τις 9 Νοεμβρίου 
2024.

Οι παρεμβάσεις στην περιοχή μας 
εντάσσονται σε ένα μεγάλο πακέτο 
έργων που προβλέπει την αναβάθ-
μιση, κατασκευή και υπογειοποίηση 
του δικτύου μεταφοράς ηλεκτρικής 
ενέργειας. Το συνολικό έργο είχε 
αρχικό προϋπολογισμό 3 δισ. ευρώ 
(αξία χωρίς ΦΠΑ 2,4 δισ.) και χωρί-
ζεται σε 37 τμήματα (έργα) τα οποία 
περιλαμβάνουν ολόκληρη τη χώρα.  

Τα έργα χρηματοδοτούνται από 
τους προϋπολογισμούς ανάπτυξης 

και συντήρησης του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., 
και πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης 
μέσω των δράσεων “RRF: Αντικατά-
σταση μετρητών ηλεκτρικής ενέρ-
γειας ΧΤ με smart meters”, “Ανα-
βάθμιση του εναέριου δικτύου σε 
δασικές περιοχές”, “Αναβαθμίσεις του 
δικτύου με στόχο την ενίσχυση αν-
θεκτικότητας και την προστασία πε-
ριβάλλοντος”.

Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις
Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις αφο-

ρούν την τοποθέτηση εργοταξιακής 
σήμανσης και την προσωρινή απαγό-
ρευση στάθμευσης στις θέσεις όπου 
παρεμποδίζουν την εφαρμογή τους, 
επί της Ε.Ο. Αλεξ/πολης- Κομοτηνής 
στα ευθύγραμμα τμήματα της όδευ-
σης θα εφαρμοστούν κυκλοφοριακές 
ρυθμίσεις στένωσης λωρίδας σε μέ-
γιστο μήκος 50 μέτρων και η κυκλο-
φορία των οχημάτων θα πραγματο-
ποιείται από το εναπομείναν πλάτος 
της οδού.

Κατά τη διάρκεια του έργου για 
την εκτέλεση των κάθετων υπόγει-
ων διαβάσεων, θα πραγματοποιηθεί 
εναλλάξ κυκλοφορία των δύο κατευ-
θύνσεων και θα υλοποιηθεί σε δύο 

φάσεις καταλαμβάνοντας κάθε φορά 
το μισό πλάτος της οδού, εξασφα-
λίζοντας ελάχιστο ελεύθερο πλάτος 
κυκλοφορίας τουλάχιστον (3,25 μ), 
με την χρήση σημαιοφόρων και την 
ρύθμιση της κυκλοφορίας και την το-
ποθέτηση προσωρινών γεφυρώσεων 
του σκάμματος . Επίσης στα σημεία 
εισόδων -εξόδων των ιδιοκτησιών, 
θα χρησιμοποιούνται προσωρινές γε-
φυρώσεις του σκάμματος για την δι-
έλευση πεζών και οχημάτων με την 
κάλυψη του σκάμματος. Επίσης στα 
σημεία εισόδων -εξόδων των ιδιο-
κτησιών, θα χρησιμοποιούνται προ-
σωρινές γεφυρώσεις του σκάμματος 
για την διέλευση πεζών και οχημά-

των με την κάλυψη του σκάμματος.
Μετά από κάθε διέλευση θα απο-

μακρύνεται η εργοταξιακή- προσω-
ρινή σήμανση και η οδός θα παρα-
δίδεται στην κυκλοφορία απόλυτα 
καθαρή από φερτές και ξένες ύλες 
και ασφαλείς για την κυκλοφορία 
των οχημάτων.

Η οριζόντια και κάθετη σήμανση 
που θα εφαρμόζεται κατά τη διάρ-
κεια εκτέλεσης των ανωτέρω ερ-
γασιών θα είναι σύμφωνη με την 
κείμενη νομοθεσία και ιδιαίτερα με 
τις διατάξεις των άρθρων 9 και 47 
του Ν.2696/99 «περί Κ.Ο.Κ.», όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει, με ευθύ-
νη και μέριμνα του υπεύθυνου μηχα-

νικού, κ. ΚΟΣΜΙΔΗ Χρήστου. Μετά 
το πέρας των εργασιών η σήμανση 
θα απομακρυνθεί και η οδός θα πα-
ραδοθεί στην κυκλοφορία απόλυτα 
καθαρή από φερτές και ξένες ύλες 
και ασφαλής για την κυκλοφορία 
των οχημάτων.

Σε κάθε περίπτωση οι εργασίες να 
εκτελούνται, κατόπιν προφορικής συ-
νεννόησης και έγκρισης του Τ.Τ.Αλεξ/
πολης, προκειμένου αποφευχθούν 
προβλήματα στην κυκλοφορία των 
οχημάτων συνέπεια τοπικών ιδιαι-
τεροτήτων ή έκτακτων γεγονότων 
(εκδηλώσεων, δυσμενών καιρικών 
συνθηκών κλπ).
 Κ.Η

Ξεκινά η υπογειοποίηση του δικτύου 
της ΔΕΗ στην Ε.Ο. Αλεξανδρούπολης-
Κομοτηνής 

ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΔΕΔΔΗΕ ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ 
ΥΠΟΓΕΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΜΕΣΗΣ ΤΑΣΗΣ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΟΔΙΚΟ 
ΔΙΚΤΥΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ – 
ΜΑΚΡΗ- ΚΟΜΟΤΗΝΗ 

Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που θα ισχύσουν το 
επόμενο δίμηνο 

Σε σύναψη σύμβασης έρ-
γου ύψους 2.136.333,09 
€ προχώρησε, την Παρα-
σκευή 6 Σεπτεμβρίου 2024, 

η ΔΕΥΑΔ με τίτλο «ΕΞΟΡ-
ΘΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΟΔΕΥΣΗΣ ΔΙ-
ΚΤΥΩΝ ΥΔΡΟΔΟΤΗΣΗΣΗΣ 
ΔΕΞΑΜΕΝΗΣ ΚΑΣΤΡΟΥ ΔΙ-
ΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ» με την ανά-
δοχο εταιρεία «ALPHADELTA 
CONSTRUCTIONS ΑΝΩΝΥ-
ΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ».

Το συγκεκριμένο έργο 
αποτελεί μέρος της πρότα-
σης «Βελτίωση υποδομών 
ύδρευσης ΔΕΥΑ Διδυμοτεί-
χου» που είχε υποβληθεί στο 
πρόγραμμα Αντώνης Τρίτσης 
και η οποία είχε εγκριθεί από 
το Υπουργείο Εσωτερικών.

Το έργο προβλέπει παρα-
κάμψεις σε σημεία του δι-
κτύου ύδρευσης, όπου έχουν 
παρατηρηθεί πολλαπλές και 
κοστοβόρες θραύσεις τα τε-
λευταία έτη όπως στα πεδινά 
τμήματα Ερυθροποτάμου και 
Ψαθάδων και στο Εξωτερι-

κό Υδραγωγείο Διδυμοτεί-
χου και αναμένεται να έχει 
ολοκληρωθεί εντός 12 μη-
νών από την υπογραφή της 
σύμβασης.

Το προσδοκώμενο απο-

τέλεσμα είναι η ελαχιστο-
ποίηση των θραύσεων των 
αγωγών και η σημαντικότατη 
μείωση των διακοπών υδρο-
δότησης εντός της πόλης του 
Διδυμοτείχου, και σε συνέρ-

γεια με τα υπόλοιπα έργα 
υποδομής που έχουν δρομο-
λογηθεί εκ μέρους της ΔΕΥ-
ΑΔ, προχωρούμε προς μια 
οριστική επίλυση του προ-
βλήματος υδροδότησης

Στόχος η μείωση 
διακοπών 
υδροδότησης  

Νέο έργο βελτίωσης του αγωγού ύδρευσης

στο Διδυμότειχο 
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Ακόμη πιο δύσκολες μέρες έρ-
χονται για τους ασθενείς στη χώρα 
μας, με το ΕΣΥ να υπολειτουργεί 
σταθερά από τις τεράστιες ελλεί-
ψεις σε ιατρικό δυναμικό, αλλά και 
τον ιδιωτικό τομέα υγείας να επιβα-
ρύνεται με την κάλυψη υπηρεσιών 
τις οποίες δεν μπορούν να προσφέ-
ρουν τα νοσοκομεία.

Το αποτέλεσμα είναι οι ασθενείς 
να επιβαρύνονται οικονομικά ολο-
ένα και περισσότερο.

Η πρόσθετη οικονομική επιβά-
ρυνση των ασθενών αναμένεται να 
ενταθεί ακόμη περισσότερο και μά-
λιστα άμεσα, καθώς σύντομα ανα-
μένεται η σύναψη νέας σύμβασης 
των ιδιωτικών κλινικών με τον ΕΟ-
ΠΥΥ. Η νέα σύμβαση θα προβλέπει 
μικρότερη συμμετοχή του ΕΟΠΥΥ 
στις δαπάνες περίθαλψης, γεγο-
νός που σημαίνει ότι το επιπλέον 
κόστος θα επωμιστούν οι ασθενείς.

Στο μεταξύ, οι χθεσινές εξαγγε-
λίες του Πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη για 37.500 απογευμα-
τινά χειρουργεία με πόρους του Τα-
μείου Ανάκαμψης, είναι η δεύτερη 
μέσα σε ένα εξάμηνο, από μια Κυ-
βέρνηση που προαναγγέλλει για μια 
ακόμα φορά την αναβάθμιση των 

τμημάτων επειγόντων περιστατικών 
και των κτιριακών υποδομών του 
ΕΣΥ και την περαιτέρω ψηφιοποί-
ηση των υπηρεσιών υγείας.

Όσο για την ενίσχυση του ΕΣΥ 
με προσωπικό, οι προσλήψεις που 
γίνονται, αφορούν ελάχιστους νέ-
ους γιατρούς, σε σύγκριση με το 
νέο κύμα παραιτήσεων ή εξόδου σε 
συνταξιοδότηση έμπειρων γιατρών. 
Τα κενά αυτά μάλιστα, επιχειρείται 
να καλυφθούν με μετακινήσεις από 
το ένα νοσοκομείο στο άλλο, χωρίς 
ουσιαστικό αποτέλεσμα στην κά-
λυψη των αναγκών των ασθενών.

Στη συγκυρία αυτή, ο υπουργός 
Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης απαντώ-
ντας σε ερώτηση του υπεύθυνου 
του κοινοβουλευτικού τομέα Υγείας 
του ΠΑΣΟΚ Γιάννη Τσίμαρη, σχετικά 
με τις πρόσθετες χρεώσεις ιδιωτι-
κών φορέων υγείας στους ασθενείς 
δήλωσε πως ο ίδιος ισχυρίζεται ότι 
«το ΕΣΥ είναι απόλυτα λειτουργικό» 
και ότι το υπάρχον πλαίσιο είναι 
«υπερβολικά γαλαντόμο», καθώς 
στέλνει εύκολα ασθενείς σε ιδιωτι-
κές κλινικές. Τόνισε δε, ότι το θέμα 
θα συζητηθεί εκτενώς στη Βουλή με 
τη συμμετοχή της διοικήτριας του 
ΕΟΠΥΥ και του Συνηγόρου του Πο-

λίτη, αύριο Πέμπτη, στην Επιτροπή 
Κοινωνικών Υποθέσεων.

«Δεν θέλω να κινητροδοτώ την 
πρόσβαση των πολιτών σε ιδιω-
τικές κλινικές για υπηρεσίες που 
παρέχει το ΕΣΥ», είπε ο Άδωνις Γε-
ωργιάδης και πρόσθεσε πως «έχει 
αυξηθεί πολύ ο αριθμός των ασθε-
νών στις ιδιωτικές κλινικές, καθώς 
επίσης και τα ποσά που καταβάλλει 
σε αυτές ο ΕΟΠΥΥ, προ clawback». 
(Σ.Σ.: Το clawback είναι υποχρεω-
τική ιδιωτική επιστροφή – πρόσθε-
τη έκπτωση – των κλινικών προς 
το Δημόσιο για τις υπηρεσίες που 
παρείχαν σε ασθενείς).

Συνέχισε, λέγοντας ότι «Αν πρέ-
πει να είμαστε εξαιρετικά προστα-
τευτικοί, τότε θα είμαστε προ-
στατευτικοί για το ΕΣΥ, το οποίο 
χρηματοδοτείται από φόρους και 
εισφορές που εξακολουθούν να 
πληρώνονται. Για μας πρώτα εί-
ναι το ΕΣΥ και μετά όλα τα άλλα».

Για την κατάρτιση νέας σύμβα-
σης του Οργανισμού με τις ιδιω-
τικές κλινικές, καθώς η ισχύουσα 

σύμβαση λήγει σύντομα, ορίστηκαν 
τα μέλη της Επιτροπής Διαπραγμά-
τευσης του ΕΟΠΥΥ.

Η νέα σύμβαση θα γίνει σύμ-
φωνα με τον νέο Ενιαίο Κανονι-
σμό Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ) του 
Οργανισμού.

«Με τη νέα σύμβαση, η συμ-
μετοχή του ΕΟΠΥΥ θα είναι πολύ 
συγκεκριμένη», δήλωσε ο υπουρ-
γός, αφήνοντας να εννοηθεί ότι 
η συμμετοχή του ΕΟΠΥΥ θα είναι 
πλέον ακόμη πιο περιορισμένη 
«για πράγματα που το ΕΣΥ πα-
ρέχει».

Αντιλαμβανόμενος δε, το νέο 
εμπόδιο που αναμένεται να τεθεί 
στους ασθενείς, ο Άδωνις Γεωρ-
γιάδης δήλωσε ότι σέβεται την 
ελευθερία, καθώς και ότι ο κα-
θένας κάνει τις επιλογές του, πα-
ραπέμποντας εμμέσως στις πρό-
σθετες χρεώσεις που έρχονται 
και αποσιωπώντας τον παράγο-
ντα του χρόνου στον οποίον μπο-
ρούν να καλυφθούν οι ασθενείς 
όταν έχουν ανάγκη περίθαλψης.

Στάμος: «Φιλοδώρημα» 
οι εξαγγελίες του 
πρωθυπουργού για τους 
υγειονομικούς

«Φιλοδώρημα ούτε για ζήτω οι 
εξαγγελίες του πρωθυπουργού στη 
ΔΕΘ για τους υγειονομικούς», υπο-
στηρίζει στην ΕΡΤ ο γγ της Ένωσης 
Ιατρών Νοσοκομείων και Κέντρων 
Υγείας Θράκης, Χάρης Στάμος. «Ο 
Ιατρικός Σύλλογος της Θεσσαλο-
νίκης σε έρευνά του αποκαλύπτει 
πως 7 στους 10 από τους νέους 
ιατρούς δηλώνουν πως θα φύγουν 
στο εξωτερικό για αξιοπρεπή εργα-
σία και ποιοτικό χρόνο. Θα φτάσου-
με σε σημείο να μην έχουμε για-
τρούς στην Ελλάδα» ισχυρίστηκε 
ο κ. Στάμος. Επιπλέον πρόσθεσε 
πως «το ΕΣΥ χρειάζεται επειγόντως 
μόνιμους διορισμούς, καθώς λει-
τουργεί με 30% λιγότερους για-
τρούς και 40% λιγότερο νοσηλευτι-
κό προσωπικό, αναβάθμιση γενναία 
στο μισθολογικό, ουσιαστικά κίνη-
τρα για τα Νοσοκομεία της Άγονης 
γραμμής».

Νέο «χαράτσι» Άδωνι στους ασθενείς με 

νέα σύμβαση ΕΟΠΥΥ – ιδιωτικών κλινικών
«ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΤΟ ΕΣΥ» ΚΑΙ 
«ΓΑΛΑΝΤΟΜΟΣ Ο ΕΟΠΥΥ ΣΤΙΣ 
ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΚΛΙΝΙΚΕΣ» ΚΑΤΑ ΤΟΝ 
ΑΔΩΝΙ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ, ΠΑΡΑ ΤΟ ΝΕΟ 
ΚΥΜΑ ΦΥΓΗΣ ΤΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ ΑΠΟ ΤΑ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Στάμος: «Φιλοδώρημα» οι εξαγγελίες του 
πρωθυπουργού για τους υγειονομικούς 

Σε ανακοίνωση που εξέ-
δωσε το Πανελλήνιο σω-
ματείο εστιατορίων, κα-
φετεριών,  τουριστικών 
επιχειρήσεων και συναφών 
επαγγελμάτων Ελλάδας 
(ΠΑΝ.Σ.Ε.Κ.Τ.Ε.), αναφέρε-
ται πως οι συνεχιζόμενες 
ανατιμήσεις και ο πληθω-
ρισμός επιδεινώνουν την 
οικονομική δυνατότητα για 
βιωσιμότητα και κέρδη στα 
καταστήματα.

«Δυστυχώς, η πλήρης 
εγκατάλειψη του κλάδου 
από κυβερνητικούς σχεδι-
ασμούς και προγράμματα 
στήριξης στην εστίαση, έχει 

σαν αποτέλεσμα τα λουκέτα 
να διαδέχονται το ένα μετά 
το άλλο. Τα στοιχεία που δη-
μοσιεύτηκαν από την έκθε-
ση του ινστιτούτου μικρών 
και πολύ μικρών επιχειρή-
σεων (από 0-49 εργαζόμε-
νους) και οι διαμαρτυρίες 
– ομολογίες χιλιάδων συνα-
δέλφων ΑΠΟΤΥΠΩΝΟΝΤΑΙ 
στα παρακάτω απογοητευ-
τικά και επικίνδυνα αποτε-
λέσματα:
*  Το 30% δηλώνει πως 

δεν έχει καθόλου τα-
μειακά διαθέσιμα.

* Το 37,1% δηλώνει πως 
τα ταμειακά διαθέσιμα 

επαρκούν για ένα μήνα.
*  Το 40,5% των επιχει-

ρήσεων που δεν έχουν 
προσωπικό, δηλώνει 
πως τα ταμειακά δια-
θέσιμα είναι μηδενικά.

*  9 στα 10 καταστήματα 

δηλώνουν ότι το κόστος 
λειτουργίας αυξήθηκε 
σημαντικά τα τελευταία 
2 χρόνια.

*  Το 38,6% έχει ληξιπρό-
θεσμες οφειλές.

*  Μεγάλο ποσοστό επι-

χειρήσεων δηλώνουν 
ότι είναι υπερχρεωμέ-
νες από την διετή κρίση 
του COVID– 19 και την 
ενεργειακή και πληθω-
ριστική κρίση.

*  Το 73% δηλώνει ότι το 

αποτέλεσμα από τον 
τραπεζικό δανεισμό για 
κεφάλαιο κίνησης και η 
μηδενική ανταπόκριση 
κυβερνητικής στήριξης 
κλείνει εκατοντάδες επι-
χειρήσεις εστίασης.

Υπενθυμίζουμε ότι ο κλά-
δος της ΕΣΤΙΑΣΗΣ- ΔΙΑΣ-
ΚΕΔΑΣΗΣ- ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ 
είναι ο μεγαλύτερος εργο-
δοτικός φορέας με 430.000 
εργαζομένους και με τους 
εποχιακούς υπαλλήλους να 
υπερβαίνουν τους 600.000. 
Η συντριπτική πλειονότητα 
των επιχειρήσεων στην Ελ-
λάδα αποτελείται από πολύ 
μικρές και μικρές επιχειρή-
σεις, ποσοστό που αγγίζει 
το 99,6 %. Ευελπιστούμε, τα 
ανωτέρω στοιχεία να απα-
σχολήσουν και να προβλη-
ματίσουν τους κυβερνητι-
κούς αρμόδιους».

Ανακοίνωση του Πανελλήνιου Σωματείου 
εστιατορίων, καφετεριών, τουριστικών 
επιχειρήσεων συναφών επαγγελμάτων 
Ελλάδας (ΠΑΝ.Σ.Ε.Κ.Τ.Ε.)

«Ο ανεξέλεγκτος πληθωρισμός και οι ανατιμήσεις 
κλείνουν τις επιχειρήσεις εστίασης»
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Για τον κομβικό ρόλο και 
τις τεράστιες δυνατότητες που 
υπάρχουν για το Λιμάνι της Αλε-
ξανδρούπολης, να γίνει ακόμα 
πιο ισχυρός ενεργειακός και 
εμπορικός κόμβος, παράλληλα 
με τη δημιουργία ενός μεγάλου 
transit hub στην περιοχή, μίλη-
σε ο CEO του Οργανισμού Λιμέ-
νος Αλεξανδρούπολης, Κωνστα-
ντίνος Χατζηκωνσταντίνου, στο 
πλαίσιο του 4ου Thessaloniki 
Metropolitan Summit του 

Economist και του powergame.
gr.

Όπως είπε ο κ. Χατζηκων-
σταντίνου, «η Αλεξανδρούπολη 
ιστορικά έχει κατασκευαστεί γύ-
ρω από το λιμάνι της και αυτός 
ο ρόλος ανακαλύφθηκε ξανά 
μετά την κατάρρευση του Ψυ-
χρού Πολέμου και την ένταξη 
των χωρών (Βουλγαρίας, Ρου-
μανίας) στην ΕΕ, πόσο δε μάλ-
λον τώρα που δυστυχώς ένας 
πόλεμος όπως της Ουκρανίας 

έχει οδηγήσει τα φώτα της δη-
μοσιότητας γύρω από την Αλε-
ξανδρούπολη, ως ένα ενεργεια-
κό και εμπορικό κόμβο, ο οποίος 
καλείται να επιτελέσει έναν πο-
λύ σύνθετο ρόλο, που οι πρώ-
τοι που σχεδίασαν την πόλη δε 
θα μπορούσαν να φανταστούν.

Είναι πρόκληση για τον ίδιο 
τον πρωθυπουργό και την κυ-
βέρνηση, πρώτα από όλα παίρ-
νοντας την απόφαση να μαται-
ώσει την ιδιωτικοποίηση του 

Λιμένα και να μας αναθέσει 
την ανάπτυξή του με σκοπό τι, 
να αναπτυχθεί αυτός ο κόμβος, 
κατά τρόπο τέτοιο, που να δί-
νει ουσία και περιεχόμενο στην 
πολιτική που υλοποιεί ο Μητσο-
τάκης, δηλαδή την  ενεργειακή 
ευστάθια, ένα κλίμα συνεργασί-
ας στην περιοχή.

Με τις υποδομές που υπήρ-
χαν στην Αλεξανδρούπολη, το 
αεροδρόμιο, το σιδηροδρομικό 
δίκτυο, έχουμε καταφέρει με συν-

δυασμένες μεταφορές να τροφο-
δοτούμε όλη την Ευρώπη. Από 
το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης 
φτάνουν φορτία στο Ταλίν της 
Εσθονίας, στη Γερμανία στη Γαλ-
λία και αλλού. Κανένας δεν είχε 
δει το συγκριτικό πλεονέκτημα 
της Αλεξανδρούπολης σαν κα-
τάληξη του κάθετου διαδρόμου, 
που είπε και ο υπουργός (Βορί-
δης) και ο κ. Πάιατ και ο Βίκτορ 
Παρλίκοφ. Σήμερα ο διάδρομος 
είναι η απόληξη του διευρωπαϊ-

κού δικτύου του TEN-T δίνει ένα 
περιεχόμενο στην Αλεξανδρού-
πολη που μένει να φανεί τα επό-
μενα χρόνια».

Ο κ. Χατζηκωνσταντίνου πρό-
σθεσε ότι η περιοχή και το λιμάνι, 
«αναπτύσσεται γρήγορα, συγκε-
ντρώνει το διεθνές επενδυτικό 
ενδιαφέρον, κυρίως σε ενεργει-
ακό επίπεδο αλλά δεν περιορί-
ζεται στο ενεργειακό. Υπάρχουνε 
τέτοιες ευκαιρίες γύρω από και 
μέσα στο λιμάνι ώστε να δημι-
ουργηθεί ένα μεγάλο διαμετακο-
μιστικό κέντρο. Ένα μόνο στοιχείο 
θα σας δώσω, η χερσαία ζώνη 
του Λιμένα είναι 110 εκτάρια.

Η αντίστοιχη χερσαία ζώ-
νη του ΟΛΘ είναι 160 εκτάρια. 
Η Αλεξανδρούπολη έχει περί-
που 80.000 κατοίκους, όταν 
η Θεσσαλονίκη πλησιάζει το 
εκατομμύριο. Μπορεί να κα-
ταλάβει κανείς πόσο μεγάλο 
είναι το Λιμάνι και πόσο μπο-
ρεί να αναπτυχθεί στα επόμενα 
χρόνια και να δώσει δουλειές 
και σταθερότητα, ότι μέσω της 
Αλεξανδρούπολης η Ελλάδα 
μπορεί να επιτελέσει τον ιστο-
ρικό της ρόλο στην Ευρώπη.

Δεν θα περιοριστεί στο 
ενεργειακό θα είναι και διά-
δρομος μεταφορών, θα έχει 
προεξάρχοντα ρόλο στην ανοι-
κοδόμηση της Ουκρανίας όταν 
τελειώσει ο πόλεμος. Είναι αρ-
κετοί αυτοί που δουλεύουν για 
αυτό το εγχείρημα», κατέληξε.

Χατζηκωνσταντίνου: Ευκαιρίες για ένα 

μεγάλο transit hub στην Αλεξανδρούπολη

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ CEO ΤΟΥ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΛΙΜΕΝΟΣ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ, 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ, 
ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ 
4ΟΥ THESSALONIKI 
METROPOLITAN SUMMIT 
ΤΟΥ ECONOMIST 

«Το λιμάνι δεν θα περιοριστεί στο 
ενεργειακό, θα είναι και διάδρομος 
μεταφορών, θα έχει προεξάρχοντα 
ρόλο στην ανοικοδόμηση της 
Ουκρανίας όταν τελειώσει ο πόλεμος» Ο CEO του Λιμένος Αλεξανδρούπολης Κωνσταντίνος Χατζηκωνσταντίνου 

© The Economist Impact Event
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 «Ασπιρίνες που δεν δίνουν  
πραγματικές λύσεις στα προβλή-
ματα των εργαζομένων», χαρα-
κτήρισε τις εξαγγελίες του πρω-
θυπουργού από το βήμα της ΔΕΘ  
τα μέτρα για τους εργαζόμενους 
του ιδιωτικού τομέα, ο πρόεδρος 
του Εργατικού Κέντρου Εβρου κ.. 
Στάθης Ασπιώτης.

Μιλώντας στην ΕΡΤ Ορεστι-
άδας ο κ. Ασπιώτης είπε, ότι « σε 
αυτά που ανακοίνωσε ο πρωθυ-
πουργός θα περιμέναμε κάποιες 
σημαντικές δεσμεύσεις όσο αφο-
ρά την αύξηση του  κατώτατου 
μισθού. Ήταν  αόριστα αυτά τα 
οποία ανέφερε  ότι ,μέχρι το 2027 
ο μισθός θα φτάσει τα 950 ευρώ. 
Αυτά τα νούμερα που ακούγονται 
είναι μικτά. Σήμερα ο μισθός είναι 
830ευρώ  μικτά και 709 ευρώ κα-
θαρά, όμως λόγω της ακρίβειας 
την τελευταία τριετία η αγοραστι-
κή δύναμη του εργαζόμενου έχει 
μειωθεί πάρα πολύ και έτσι  στην 
ουσία ο μισθός δεν φτάνει και 
εξανεμίζεται όποια αύξηση έχει 
δοθεί μέχρι σήμερα.»

Όπως υποστηρίζει ο ίδιος, «οι 
αυξήσεις οι οποίες θα δοθούν το 
2027 δεν είναι ιδιαίτερα μεγάλες 
αυξήσεις δεν είναι αυτές που θα 
μπορούσαν πραγματικά να βελτι-
ώσουν το βιοτικό επίπεδο των ερ-
γαζομένων, αν δεν πάρει δραστικά 
μέτρα σε ό,τι αφορά την ακρίβεια 
στα είδη πρώτης ανάγκης, στην 
ενέργεια, τα καύσιμα κλπ.»

Eνα σημαντικότατο ζήτημα 
που απασχολεί τους εργαζόμε-
νους, είπε ο κ. Ασπιώτης είναι οι 

ΣΣΕ, ωστόσο όπως τόνισε, «ο 
πρωθυπουργός δεν έκανε καμιά 
αναφορά στην επαναφορά των 
Συλλογικών διαπραγματεύσεων, 
κάτι που μας προβληματίζει ιδι-
αίτερα».

Αντικίνητρα αντί 
για κίνητρα

Την ανάγκη παροχής ίσων 

ευκαιριών προς τις επιχειρήσεις, 
είτε εδρεύουν στην πλατεία Συ-
ντάγματος, είτε στον Έβρο, τόνι-
σε ο διευθύνων σύμβουλος της 
εταιρείας Prisma Electronics και 
πρόεδρος του Συνδέσμου Βιο-
τεχνιών και Βιομηχανιών νομού 
Έβρου, Χρήστος Γιορδαμλής, 
μιλώντας στην τηλεόραση της 
Ναυτεμπορικής, στο περιθώριο 
της 88ης ΔΕΘ.

Σε αντίθεση με την καλή πο-
ρεία των προσκλήσεων που αφο-
ρούν προγράμματα Έρευνας και 
Καινοτομίας  και τις δράσεις του 
«Ερευνώ-Καινοτομώ» και της 
Αριστείας, όπως σημείωσε, «σε 
άλλα θέματα όπως ο αναπτυξι-
ακός νόμος που καθυστερεί πά-
ρα πολύ στις εκταμιεύσεις και 
στο θέμα των υποδομών η Κυ-
βέρνηση πρέπει να κάνει πολύ 
περισσότερα ειδικά για τη δική 
μας περιοχή».

Ανέφερε, επίσης ότι το αερο-
δρόμιο της Αλεξανδρούπολης 
δεν ακολουθεί την ανάπτυξη του 
τουρισμού στην περιοχή, ο σιδη-
ρόδρομος συνεχίζει να είναι μό-
νο όνειρο και το λιμάνι δεν παί-
ζει το ρόλο που πρέπει να παίξει, 
τονίζοντας πως όλα αυτά λει-
τουργούν ως αντικίνητρα για την 
ανάπτυξη της περιοχής, παρά το 
υψηλό επίπεδο του ανθρώπινου 
δυναμικού.

Τέλος, όπως τόνισε, η Prisma 
Electronics τον επόμενο χρόνο 
πρόκειται να εκτοξεύσει έναν δι-
κό της νανοδορυφόρο (σ.σ. ανα-
μένεται να εκτοξευθεί από την 

SpaceX), με στόχο την καλύτε-
ρη επικοινωνία της ποντοπόρας 
ναυτιλίας μέσω του διαστήματος.

Προβληματισμός στον 
ξενοδοχειακό κόσμο από 
τις εξαγγελίες Μητσοτάκη

Προβληματισμό και ανησυ-
χία προκαλούν στον ξενοδοχει-
ακό κόσμο της χώρας οι ανακοι-

νώσεις του Πρωθυπουργού από 
το βήμα της ΔΕΘ. Ο πρόεδρος 
της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Ξενοδόχων (ΠΟΞ), Γιάννης Χα-
τζής, σχολιάζοντας τις ανακοι-
νώσεις αυτές, τόνισε ότι «εκείνο 
που αναμένει ο τουρισμός για 
να μπορέσει να συνεχίσει τη με-
γάλη προσφορά του στην οικο-
νομία και την κοινωνία, είναι ένα 
σχέδιο για τις υποδομές, για την 
ποιοτική αναβάθμιση του προϊό-
ντος και για τη βιωσιμότητα των 
επιχειρήσεων και των τοπικών 
κοινωνιών».

Σύμφωνα με τον κ. Χατζή, 
«δυστυχώς, αυτά τα ζητούμενα 
έμειναν και πάλι στο ράφι, κα-
θώς για ακόμη μια φορά ακο-
λουθήθηκε η πεπατημένη της 
περαιτέρω επιβάρυνσης του ξε-
νοδοχείου».

Ειδικότερα, ο πρόεδρος της 
ΠΟΞ, αναλύοντας τις επιβαρύν-
σεις, σε αυτές περιλαμβάνει:
• Την αύξηση του τέλους ανθε-

κτικότητας στους μήνες της 
σεζόν και χωρίς μέχρι σήμερα 
να έχει υπάρξει ένας απολογι-
σμός για το πως αξιοποιήθη-
καν και τι απέδωσαν οι πόροι 
που συγκεντρώθηκαν από τη 

θεσμοθέτησή του.
• Την αύξηση κατά 50% του 

τέλους παρεπιδημούντων και 
μάλιστα οριζόντια, «επί δικαί-
ων και αδίκων», ενώ είναι σα-
φές πως η όποια πρόσθετη 
επιβάρυνση προκλήθηκε στις 
δημόσιες υποδομές κατά τα 
έτη 2009-2023 δεν οφείλε-
ται στα νόμιμα ξενοδοχειακά 

καταλύματα. Μέσα στην πε-
νταετία (2019-2023) οι κλίνες 
της βραχυχρόνιας μίσθωσης 
αυξήθηκαν κατά 100%, όταν 
οι κλίνες των ξενοδοχειακών 
μονάδων κινήθηκαν ανοδικά 
μόλις κατά 3,5%.

• Την ανεξέλεγκτη λειτουργία 
της βραχυχρόνιας μίσθωσης, 
στην οποία δεν τίθεται πλέον 
επί της ουσίας κανένας σο-
βαρός περιορισμός, και αυτό 
παρά τις τεράστιες κοινωνι-
κές επιπτώσεις για τους πο-
λίτες που αναζητούν στέγη. 
Δυστυχώς, λέει ο κ. Χατζής, 

πιστεύουμε ότι είναι άστοχη 
η ανοχή της πολιτείας σε μια 
δραστηριότητα που το 2023 
δήλωσε μόλις το 20% των 
εισοδημάτων της στην ΑΑ-
ΔΕ (από τους επιχειρηματί-
ες δηλώθηκαν μόλις 677 
εκατομμύρια ευρώ, ενώ από 
τις πλατφόρμες δηλώθηκαν 
3,300 εκατομμύρια ευρώ). 
Αναφερόμενος ειδικότερα 

στις εξαγγελίες του Πρωθυ-
πουργού, σε σχέση με τις προσ-
δοκίες του κλάδου, ο πρόεδρος 
της ΠΟΞ, τόνισε: «Είμαστε στο 
αντίθετο ρεύμα από αυτό που θα 

έπρεπε. Αντί να ξεκλειδώσουμε 
τις δυνατότητες του ιδιωτικού 
τομέα, ο κρατισμός θριαμβεύει 
βάζοντας όλο και πιο βαθιά το 
χέρι στα ταμεία των επιχειρήσε-
ων. Ξέρουμε καλά που οδηγούν 
αυτές οι πρακτικές. Επιβαρύνσεις 
χωρίς μέτρο και σχέδιο, σε μια 
συγκυρία δυσκολιών και προ-
κλήσεων, προοιωνίζονται δυσά-
ρεστες εξελίξεις για τον ελληνικό 
τουρισμό και συνακόλουθα για 
την εθνική οικονομία. Η μεγάλη 
φυγή προς τα εμπρός δεν θα γί-
νει χωρίς συνεργασία, σχέδιο και 
στόχους…».

Απογοητευμένοι εργαζόμενοι και εργοδότες 

από τις εξαγγελίες Μητσοτάκη στη ΔΕΘ

«ΑΣΠΙΡΙΝΕΣ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ 
ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ 
ΤΟΥ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ» 
ΑΝΑΦΕΡΕΙ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 
ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΒΡΟΥ 
ΣΤΑΘΗΣ ΑΣΠΙΩΤΗΣ 

«Θέλουμε ίσες ευκαιρίες προς τις 
επιχειρήσεις, είτε εδρεύουν στην 
πλατεία Συντάγματος, είτε στον Έβρο» 
λέει ο ΣΒΒΕ  

Ξεφουσκώνει το καλάθι των παροχών που ανα-
κοίνωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης στη 
δυναμική τους.
1)  Ένστολοι. Οι αντιδράσεις είναι μεγάλες για 

τις αυξήσεις που παρουσιάστηκαν, καθώς 
όπως φαίνεται είναι περίπου μισό ευρώ τη 
μέρα. 

 Ο πρωθυπουργός ανακοίνωσε ειδικότερα 
αύξηση στις αποζημιώσεις νυχτερινής υπη-
ρεσίας των ενστόλων (Αστυνομία, Πυροσβε-
στικό Σώμα, Λιμενικό Σώμα, Ένοπλες Δυνά-
μεις) κατά 20%.

 Κατά την εξειδίκευση των μέτρων χθες ο 
υπουργός Οικονομικών, Κωστής Χατζηδά-
κης, σημείωσε ότι η αυξημένη αποζημίωση 
για νυχτερινή εργασία θα ανέλθει στα 3,33 
ευρώ ανά ώρα από 2,77 σήμερα, από 1 Ια-
νουαρίου 2025.

2)  Η απαγόρευση έκδοσης νέων αδειών 

για βραχυχρόνιες μισθώσεις μόνο σε 
τρία διαμερίσματα του Δήμου της Αθήνας 
σημαίνει ότι η υπάρχουσα δέσμευση κατοι-
κιών από το Airbnb θα παραμείνει στα ίδια 
επίπεδα με σήμερα, ενώ πιέζονται πολλές 
περιοχές της χώρας από τα υψηλά ενοίκια 
και την έλλειψη κατοικιών.

3)  Ασφάλιση ακινήτων και έκπτωση από 

τον ΕΝΦΙΑ. Το συγκεκριμένο μέτρο αφήνει 
εκτός το 30% των ακινήτων στην Ελλάδα. 
Μπορεί η κυβέρνηση να θέλει να διώξει από 
πάνω της την ευθύνη και να την αναλάβουν 
οι πολίτες, ωστόσο οι ασφαλιστικές μένουν 
στο απυρόβλητο. Οι περισσότερες ασφα-

λιστικές δεν δέχονται να ασφαλίσουν 

για σεισμό ακίνητα που χτίστηκαν πριν 

το 1960, οπότε 3 στα 10 ακίνητα (που θα 
έπρεπε να ασφαλιστούν) μένουν εκτός. 

4)  Αύξηση των συντάξεων: Θα είναι της τά-
ξεως 2,2 – 2,5% και θα δοθούν με τις συ-
ντάξεις Ιανουαρίου 2025.

 Πρόκειται για την τρίτη κατά σειρά ετήσια 
αύξηση συντάξεων, η οποία εκτιμάται ότι θα 
καλύψει περίπου 2 εκατομμύρια δικαιούχους.

 Σε περίπτωση που ο πληθωρισμός προσεγ-
γίσει το 3% τότε η αύξηση δεν θα καλύψει 
τις εισοδηματικές απώλειες.

 Αν πάλι κινηθεί γύρω στο 2%, τότε η πίεση 
που υφίστανται οι συνταξιούχοι θα περιορι-
στεί οριακά.

5)  Προσωπική Διαφορά: Το μέτρο διατηρεί-
ται παρά τις αντιδράσεις των συνταξιούχων, 
με συνέπεια τουλάχιστον 670.000 να μην 
λάβουν την αύξηση.

6)  Ενίσχυση χαμηλοσυνταξιούχων: Δεν 
εξήγησε ο πρωθυπουργός γιατί δεν θα δοθεί 
η ειδική οικονομική ενίσχυση των 243 εκα-
τομμυρίων ευρώ από τη φορολόγηση των 
διυλιστηρίων, στους χαμηλοσυνταξιούχους 
με εισόδημα έως 700 ευρώ, όπως έγινε πέρ-
σι. Πέρσι δικαιούχοι της οικονομικής ενίσχυ-
σης των 150 ευρώ ήταν και οι συνταξιούχοι 
χωρίς προσωπική διαφορά ή – συνταξιούχοι 
με προσωπική διαφορά κάτω των 10 ευρώ, 
που λαμβάνουν άθροισμα κύριων συντάξεων 
έως 700 ευρώ (περίπου 1 εκατ. δικαιούχοι).

Dnews.gr

“Ξεφουσκώνουν” οι παροχές Μητσοτάκη 

Απογοήτευση και 
προβληματισμό για 
τις κυβερνητικές 
εξαγγελίες στη 
ΔΕΘ εκφράζουν 
τόσο ο πρόεδρος 
του Εργατικού 
Κέντρου  Έβρου 
κ.Ασπιώτης, όσο 
και ο πρόεδρος 
του ΣΒΒΕ κ. 
Γιορδαμλής

Τα επικαιροποιημένα στοιχεία για τις συνθήκες 
διαβίωσης στην Ελλάδα το 2023, που εξέδωσε η ΕΛΣΤΑΤ, 

«στραπατσάρουν» τη θετική εικόνα που φιλοτεχνεί 
η κυβέρνηση εν όψει της ΔΕΘ. Για τους άνω των 65 ετών, 

το ποσοστό πληθυσμού σε κίνδυνο φτώχειας 
ή κοινωνικό αποκλεισμό αυξήθηκε από 19,2% το 2019 

στο 23,9% το 2023
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Δρομέας Θράκης: 
Έναρξη Πεζοποριών από την Κίρκη

«Κυριακή 15 Σεπτεμβρίου, πεζοπορούμε 
στην Αγία Ειρήνη Κίρκης»

Ο 
Δ ρ ο μ έ -
ας Θράκης 
οργανώνει 
μια ιδιαί-
τερη πεζο-
πορία στην 

Κίρκη την Κυριακή 15 Σε-
πτεμβρίου και σας προσκα-
λεί να συμμετάσχετε σε αυ-
τή την μοναδική ευκαιρία 
να εξερευνήσουμε όχι μό-
νο τις φυσικές ομορφιές 
και την πολιτιστική κληρο-
νομιά του τόπου μας, αλ-
λά και την αναγέννηση της 
φύσης μετά την καταστρο-
φική πυρκαγιά του Αυγού-
στου 2023.

Πρόγραμμα δράσης:
-Συγκέντρωση: Στον 

αύλιο χώρο του Πολιτι-
στικού Συλλόγου Κίρκης 
(πρώην Δημοτικό Σχολείο) 
στις 9.15-9.30πμ

-Τα μέλη του Συλλόγου 
θα μας καλωσορίσουν με 
"καλούδια-κέρασμα".

-Χαιρετισμός από την 
Πρόεδρο του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Κίρκης, Βασιλι-
κή Παντελίδου.

-Ο δάσκαλος Θόδωρος 
Ελευθεριάδης θα μας πα-
ρουσιάσει τη διαδρομή.

-Έναρξη Πεζοπορίας, 
Ξεκινάμε από τον χώρο 
του Πολιτιστικού Συλλό-
γου Κίρκης (υψόμετρο 
210μ) και κινούμαστε βό-
ρεια.

-Διαδρομή: Μετά τη 
διάβαση της σιδηροδρο-
μικής γραμμής, κατευ-
θυνόμαστε προς το πο-
τάμι. Καθώς περπατάμε, 
θα έχουμε την ευκαιρία 
να παρατηρήσουμε σημά-
δια, Θα δούμε ίχνη παλιών 
νερόμυλων και ξύλινων 
γεφυρών, θα περάσουμε 
κάτω από την όμορφη γέ-
φυρα των ομβρίων (1894) 
και θα κατευθυνθούμε 
προς την παλιά Εγνατία 
οδό, όπου μπορούμε να 
φανταστούμε την κίνηση 
των καραβανιών παλαιό-
τερων εποχών.

-Στάση: Στο ρωμαϊκό 
πηγάδι για μια μικρή ανά-
παυλα. Κατόπιν θα κατευ-
θυνθούμε προς τον "σχο-
λικό κήπο" περνώντας από 
την παραδοσιακή κρήνη 
του 1882. Καθώς θα δι-
ασχίζουμε το μονοπάτι, 
θα έχουμε την ευκαιρία 
να παρατηρήσουμε την 
ελπίδα της αναγέννησης 
της φύσης, με τα πρώτα 
σημάδια ζωής να ξεπρο-

βάλλουν μετά τη φωτιά.
-Παρεκκλήσι Αγίας Ει-

ρήνης: Στάση στο παρεκ-
κλήσι (υψόμετρο 300μ) 
για ξεκούραση και παρα-
τήρηση της φύσης που ξα-
ναζωντανεύει γύρω μας. 
Από την πανοραμική θέα, 
θα δούμε το εκκλησάκι του 
Προφήτη Ηλία, το παρεκ-
κλήσι της Αγίας Παρασκευ-
ής, και τον οικισμό της Κίρ-
κης από ψηλά.

-Επιστροφή: Ακολου-
θούμε κυκλική διαδρο-
μή πίσω στην Κίρκη μέ-
σω της περιοχής "Παπάς", 
τα "Αμπέλια" και την πηγή 
"Κουβί το Λάκκο", όπου θα 
συνεχίσουμε να βλέπουμε 
τα πρώτα σημάδια αναγέν-
νησης της φύσης μετά την 
πυρκαγιά, με νέα είδη φυ-
τών που αρχίζουν να ανα-
νεώνονται.

Η συνολική απόσταση 
είναι 5,5 χλμ., με βαθμό 
δυσκολίας 2 (εύκολη προς 
μέτρια), κατάλληλη και για 
παιδιά άνω των 8 ετών.
Μετά την πεζοπορία, όσοι 
επιθυμούν, θα ακολουθή-
σει φαγητό σε ταβέρνα 
του κοντινού χωριού της 
Συκορράχης, για να απο-
λαύσουμε παραδοσιακές 
γεύσεις και όμορφη συ-
ντροφιά.

Ελάτε να περπατήσουμε 
μαζί, να δούμε την ελπί-
δα μέσα από τη φύση που 

αναγεννιέται και να συνδε-
θούμε με το παρελθόν και 
το μέλλον της Κίρκης!

Ωρολόγιο Πρόγραμμα:
-8.00πμ το λεωφορείο 

ξεκινά από το ΣΠΑΘΙ Κο-
μοτηνής

-8.45πμ το λεωφορείο 
στο στάδιο Φώτης Κοσμάς

-9.15-9.30πμ άφιξη στην 
Κίρκη-πολιτιστικός σύλλο-
γος Κίρκης

-10.00πμ έναρξη πεζο-
πορίας 

Κάντε την εγγραφή σας 
στο https://docs.google.
com/.../    1FAIpQLSfPMlyk.../
viewform...

ή καθημερινά στην γραμ-
ματεία του ΔΡΟΜΕΑ ΘΡΑ-
ΚΗΣ (5.30-8.30μμ)

ή στο ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΒΙ-
ΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ (Κομοτηνή)

Αρχηγός αποστολής: Δη-
μήτρης Κωστόπουλος (τηλ.
επικ.6937318054)

Η πεζοπορία υποστηρίζε-
ται μόνιμα από την Ελληνι-
κή Ομάδα Διάσωσης (ΕΟΔ) 
παράρτημα Έβρου

Απαραίτητος εξοπλισμός: 
Πεζοπορικό μποτάκι, πεζο-
πορικό ζευγάρι μπαστούνια, 
μια αλλαξιά ρούχα για την 
επιστροφή, ελαφρύ αντια-
νεμικό, γυαλιά, νερό 1,5 λί-
τρο, αντηλιακό, σνακ, ατομι-
κό σακίδιο πλάτης...

και μην ξεχάσετε την 
καλή σας διάθεση!
www.dromeasthrace.eu

Άρθρο

Νέος φόρος στις συνδρομές των 
μελών συλλόγων και σωματείων: 

Το Ψηφιακό Τέλος

Η 
κυβέρνηση της 
Νέας Δημοκρα-
τίας, με τη γνω-
στή τακτική της 
επιβολής φόρων 
στα κρυφά, έφε-

ρε προς ψήφιση ένα ακόμα μέ-
τρο που βαραίνει τους μικρούς 
συλλόγους, τα σωματεία και κά-
θε μορφής επαγγελματική συλ-
λογικότητα, ειδικά στις ακριτικές 
περιοχές όπως ο Έβρος. Η επι-
βολή του λεγόμενου "Ψηφιακού 
Τέλους Συναλλαγής" αποτελεί 
μία ευθεία επίθεση στις συνδι-
καλιστικές και συλλογικές ελευ-
θερίες των πολιτών.

Το Ψηφιακό Τέλος: 
Ένα αναχρονιστικό μέτρο

Το άρθρο 20 του υπό ψήφιση 
νομοσχεδίου επιβάλλει ψηφιακό 
τέλος 1,2% στις συνδρο-
μές μελών σωματείων 
και 2,4% σε επαγ-
γελματικές ενώ-
σεις. Πρόκειται 
για έναν έμμε-
σο φόρο, που 
δεν υπήρχε μέ-
χρι σήμερα, και 
έρχεται να αντι-
καταστήσει το πα-
λαιό χαρτόσημο, επι-
βαρύνοντας έτσι 
οικονομικά τις 
οργανώσεις που 
βασίζονται στην 
εθελοντική προ-
σφορά των μελών τους.

Στον Έβρο, έναν τόπο που 
πλήττεται από την ανεργία και 
την απομόνωση, το μέτρο αυτό 
είναι ακόμα πιο καταστροφικό. Οι 
μικροί σύλλογοι και τα σωματεία, 
που στηρίζουν την τοπική κοινω-
νία, την παράδοση και τον πολι-
τισμό, δεν θα μπορούν να επιβι-
ώσουν κάτω από την επιπλέον 
οικονομική πίεση. Οι νέες οικονο-
μικές, γραφειοκρατικές και διοι-
κητικές υποχρεώσεις που επιβάλ-
λονται μέσω της υποχρεωτικής 
μηνιαίας δήλωσης και απόδο-
σης του Ψηφιακού Τέλους αυ-
ξάνουν το διοικητικό κόστος των 
σωματείων. Επίσης, τα πρόστιμα 
για εκπρόθεσμη υποβολή μπο-
ρούν να επιφέρουν τεράστια επι-
βάρυνση, καθιστώντας ακόμα 
πιο δύσκολη τη λειτουργία των 
συλλόγων. Ένα μικρό σωματείο 
που εισπράττει ελάχιστες συν-
δρομές μπορεί να βρεθεί αντι-
μέτωπο με πρόστιμα που υπερ-
βαίνουν κατά πολύ τα έσοδά 
του, δημιουργώντας ένα ασφυ-
κτικό πλαίσιο για τη συνέχιση της 
λειτουργίας του.

Η υποκρισία 
της κυβέρνησης

Η κυβέρνηση Μητσοτάκη, την 
ώρα που ισχυρίζεται ότι η οικο-
νομία "αναπτύσσεται", επιβαρύνει 
με φόρους τις μικρές και μεσαί-
ες οργανώσεις, αυτές που δεν 
έχουν καμία άλλη πηγή εισοδή-
ματος πέρα από τις συνδρομές 
των μελών τους. Αντί να στηρί-
ζει τις συλλογικές και συνδικαλι-
στικές δράσεις, βάζει φρένο στη 
δραστηριότητά τους με ένα φο-
ρολογικό μέτρο που φανερώνει 
την πραγματική της πρόθεση: να 
περιορίσει την οργανωμένη φω-
νή των πολιτών.

Αξιοσημείωτο είναι ότι, κατά 
τη διάρκεια της ομιλίας του πρω-
θυπουργού στη ΔΕΘ, καθώς και 
στη συνέντευξη Τύπου που ακο-
λούθησε, δεν έγινε καμία ανα-

φορά στον Έβρο, παρά τις με-
γάλες καταστροφές από 

τις πρόσφατες πυρ-
καγιές. Επιπλέον, 
ο πρωθυπουργός 
δεν επισκέφθη-
κε την περιοχή, 
αφήνοντας ερω-
τήματα για το πώς 

σκοπεύει η κυβέρ-
νηση να στηρίξει τις 

πληγείσες τοπικές κοι-
νωνίες.

Η Νέα Δημο-
κρατία παραμένει 
πιστή στην πολιτική 
της κρυφής ατζέ-

ντας, φέρνοντας μέτρα και δια-
τάξεις που επιβαρύνουν τις ζωές 
των πολιτών, χωρίς να δίνονται 
οι απαραίτητες εξηγήσεις και λύ-
σεις σε καίρια προβλήματα, όπως 
αυτό που αντιμετωπίζει ο Έβρος 
μετά τις καταστροφές.

Απαιτούμε την άμεση 
απόσυρση του άρθρου 20

Η επιβολή του Ψηφιακού Τέλους 
Συναλλαγής, σε μια περίοδο που οι 
πολίτες πλήττονται από την ακρί-
βεια και την ανασφάλεια, αποτελεί 
μία ακόμα απόδειξη της ανισότητας 
που προωθεί η πολιτική της Νέας 
Δημοκρατίας. Ως πρώην βουλευ-
τής και οικονομολόγος, καλώ την 
κυβέρνηση να αποσύρει άμεσα το 
άρθρο 20 και να προστατεύσει τη 
συλλογική δράση των πολιτών. Αν 
πραγματικά ενδιαφέρονται για την 
ανάπτυξη της κοινωνίας και της οι-
κονομίας, οφείλουν να αναγνωρί-
σουν τη σημασία των συλλόγων 
και των σωματείων και όχι να τους 
καταδικάσουν σε μαρασμό, ειδικά 
στον ακριτικό Έβρο.
* Ο Μενέλαος Μαλτέζος είναι Οι-
κονομολόγος 

ΤΟΥ ΜΕΝΕΛΑΟΥ 
ΜΑΛΤΕΖΟΥ*
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 Με στόχο τη συνεχή βελ-
τίωση των παρεχόμενων υπη-
ρεσιών μας σε ασθενείς και 
συνοδούς κατά τα οριζόμε-
να στη σχετική εγκύκλιο του 
Υπουργείου Υγείας για Ενιαία 
Διαχείριση Καταγγελιών Πα-
ραπόνων και Ευχαριστιών, με-
τεγκαταστάθηκε και τέθηκε σε 
λειτουργία το νέο αναβαθμι-
σμένο και με πλήρη στελέχωση 
“Γραφείο Προστασίας Δικαι-
ωμάτων Ληπτών Υπηρεσιών 
Υγείας”, που δημιουργήθηκε 
στο χώρο της κεντρικής εισό-
δου του Π.Γ.Ν. Αλεξανδρού-
πολης.

Βασική αρχή του Γραφείου 
είναι η διασφάλιση, η προά-
σπιση και προαγωγή του δι-
καιώματος των Πολιτών στη 
Δημόσια Υγεία σύμφωνα με 
την κείμενη νομοθεσία.

Αρμοδιότητες Γραφείου

Μεριμνά για την ενημέρωση 
των ασθενών σχετικά με τις εν-
δονοσοκομειακές διαδικασίες 

και τα δικαιώματα τους κατά 
την λήψη υπηρεσιών υγείας.

Ενημερώνει το προσωπικό 
του Νοσοκομείου σχετικά με 
τις ορθές κάθε φορά πρακτι-
κές, με βάση την νομοθεσία, 
την ιατρική δεοντολογία και 
την προστασία των προσωπι-
κών δεδομένων.

Κατευθύνει τους πολίτες 
στις αρμόδιες για τις υποθέ-
σεις τους υπηρεσίες και Τμή-
ματα.

Παρεμβαίνει στις αντίστοι-
χες υπηρεσίες του Νοσοκο-
μείου για την επίτευξη των 
κατάλληλων κατά περίπτω-
ση ενεργειών ή την ομαλή 
διευθέτηση προκυπτουσών 
διαφορών, με έμφαση στην δι-
ασφάλιση της ποιοτικής εξυ-
πηρέτησης των ληπτών/τριών.

Παρακολουθεί την εξυπηρέ-
τηση των ληπτών/ριών ασθε-
νών εντός του Νοσοκομείου ή 
σε εξωνοσοκομειακή υπηρεσία.

Διευκολύνει την υποβολή 
αναφορών στο Συνήγορο του 

Πολίτη, στην Εθνική Επιτρο-
πή για τα Δικαιώματα του Αν-
θρώπου και την Εθνική Επιτρο-
πή Βιοηθικής, στις Επιτροπές 
Ελέγχου Προστασίας Δικαι-
ωμάτων των Ληπτών/τριών 

Υπηρεσιών Υγείας και Ψυχι-
κής Υγείας και σε κάθε σχετική 
ελεγκτική αρχή.

Συλλέγει και διεκπεραιώνει 
καταγγελίες, παράπονα, ευχα-
ριστήριες επιστολές, παρατη-

ρήσεις και αιτήματα για τις πα-
ρεχόμενες υπηρεσίες υγείας, 
προκειμένου να εντοπίζονται 
οι δυσλειτουργίες και να προ-
ωθούνται οι καλές πρακτικές.

Υποβάλει προτάσεις για 

τη ποιοτική αναβάθμιση των 
υπηρεσιών υγείας, τη βελτίω-
ση της λειτουργίας των υπη-
ρεσιών και την απλούστευση 
των διαδικασιών τους.

Διαδικασία υποβολής πα-

ραπόνων και καταγγελιών 

ή θετικών εντυπώσεων

Οι πολίτες μπορούν να υπο-
βάλουν παράπονα – καταγγε-
λίες ή ευχαριστήριες επιστολές 
με τους εξής τρόπους:

Με τη φυσική τους παρου-
σία ή με νόμιμα εξουσιοδο-
τημένο άτομο, στο Αυτοτελές 
«Γραφείο Προστασίας Δικαι-
ωμάτων Ληπτών Υπηρεσιών 
Υγείας»
Τηλεφωνικά

Μέσω ηλεκτρονικού τα-
χυδρομείου στη διεύθυνση 
gyp@1142.syzefxis.gov.gr
Μέσω συστημένης ή 
απλής επιστολής

Προκειμένου να διερευνη-
θεί μια καταγγελία θα πρέπει 
να περιλαμβάνεται η συνοπτική 
περιγραφή του προβλήματος 
και κάθε στοιχείο ή πληροφο-
ρία που μπορεί να βοηθήσει 
στη διερεύνηση του θέματος, 
καθώς και η ιδιότητα του κα-
ταθέτοντος με όλα τα απαραί-
τητα στοιχεία που ταυτοποιούν 
το άτομο.

Το προσωπικό του Αυτοτε-
λούς «Γραφείου Προστασίας 
Δικαιωμάτων Ληπτών Υπηρε-
σιών Υγείας» είναι στη διάθεση 
σας προκειμένου να διευκολύ-
νει τη διαδικασία υποβολής.

Έντυπα υποβολής παραπό-
νων ή θετικών εντυπώσεων 
μπορείτε να προμηθευτείτε 
από το γραφείο , από επιλεγ-
μένα σημεία στους χώρους του 
Νοσοκομείου.

“Γραφείο Προστασίας Δικαιωμάτων 
Ληπτών Υπηρεσιών Υγείας”

ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΝΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ 
ΣΤΗΝ ΕΙΣΟΔΟ ΤΟΥ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ 

Με στόχο τη συνεχή βελτίωση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών μας σε 
ασθενείς και συνοδούς κατά τα 
οριζόμενα στη σχετική εγκύκλιο του 
Υπ. Υγείας για Ενιαία Διαχείριση 
Καταγγελιών Παραπόνων και 
Ευχαριστιών

Το μεσημέρι της Τρίτης ξέ-
σπασε πυρκαγιά στην περιο-
χή ανάμεσα στον Κατσαμπά 
και την Παλαιάπολη η οποία 
έκαψε περίπου 4-5 στρέμμα-
τα γης.

Η επέμβαση των δυνάμεων 
ήταν άμεση με την Πυροσβε-
στική Υπηρεσία να κάνει απο-
τελεσματική κατάσβεση, ενώ 
σημαντική ήταν και η συνδρο-
μή του στρατού με οχήματα 
και προσωπικό υπό την πα-
ρουσία του Συνταγματάρχη, 
καθώς και του Δήμου με την 
παρουσία του Δημάρχου, Αντι-
δημάρχων και προσωπικού με 
μηχανήματα.

Η αστυνομία βοήθησε στη 
ρύθμιση της κυκλοφορίας, ενώ 

το συνεργείο της ΔΕΗ αποκα-
τέστησε άμεσα τις ζημιές στο 
δίκτυο.

Παρά την αναζωπύρωση 
της φωτιάς στις 18:00 σε δι-
πλανή περιοχή, οι δυνάμεις κα-

τάφεραν να την ελέγξουν και 
να την κατασβέσουν γρήγορα.

Σαμοθράκη: Άμεση κατάσβεση πυρκαγιάς 
μεταξύ Κατσαμπά και Παλαιάπολης
Με συντονισμένη 
επιχείρηση των 
αρχών
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 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ

2. ΜΕΤΡΙΟ

Ψυχαγωγία
 ΑΝΕΚΔΟΤΑ

Ένας τύπος πεθαίνει και πάει στον παρά-

δεισο. Φτάνοντας εκεί, βλέπει μπροστά 

του τον Άγιο Πέτρο, ο οποίος τον σταμα-

τάει και του λέει:

– Ώπα! Για μισό, πού πας εσύ έτσι φου-

ριόζος;

– Μέσα, του απαντάει δείχνοντάς του την 

πόρτα.

– Μέσα ε; Για κάτσε να τσεκάρω τα βι-

βλία μου…

Περνούν δυο λεπτά και τελικά τον βρίσκει.

– Α, μάλιστα! Εδώ λέει πως δεν έχεις κά-

νει τίποτα πολύ κακό στη ζωή σου, αλλά 

και τίποτα πολύ καλό. Για να σε αφήσω να 

μπεις θα πρέπει οπωσδήποτε να μου πεις 

μια καλή σου πράξη.

– Εντάξει λοιπόν Άγιε, θα σου πω μια ιστο-

ρία: Οδηγούσα σε έναν σκοτεινό δρόμο το 

βράδυ και τι βλέπω στο πεζοδρόμιο; Δε-

καπέντε αλήτες έχουν περικυκλώσει μια 

κοπελίτσα και ετοιμάζονται να τη βιάσουν. 

Κατεβαίνω κι εγώ, πιάνω ότι βαρύ βρήκα 

μπροστά μου και τραβάω μια γερή στον 

αρχηγό τους, του ανοίγω το κεφάλι και 

φωνάζω στους υπόλοιπους:

«Ρε μπ@στ@ρδοι! Αφήστε ήσυχη τηνκοπέ-

λα! Αλλιώς θα ΄χετε να κάνετε μαζί μου!»

Ο Άγιος Πέτρος έχει μείνει με το στόμα 

ανοιχτό.

– Καλά ρε θηρίο τους κατάφερες όλους 

αυτούς μόνος σου; Πότε έγινε αυτό και 

το χάσαμε;

– Ε, θα ’ναι 'κάνα πεντάλεπτο…

 σταυρολεξο

 ΜΕΜΕS

Οριζόντια

1. Παλιός, Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας.

13. Βουνό της Κεφαλλονιάς.

14. Η πρωτεύουσα της Ουγκάντας.

15. Αρχικά της πράσινης… Π.Α.Ε.

16. Θεσμός του Αγίου Όρους.

18. Γενικό Επιτελείο Ναυτικού.

19. Ποτάμι της Αφρικής.

21. Έχει κι αυτό τις ομάδες του.

23. Εισάγει… αντίρρηση.

25. Γκολ που δε… μετράει.

28. Ο αριθμός 580.

29. Αρχαία πόλη της Κιλικίας.

31. Ήταν ο Παρθενώνας.

33. Περιοχή της ασιατικής Ρωσίας.

35. Γλιτώνω κάποιον.

37. Βυζαντινός μουσικός φθόγγος.

38. Στρατιωτικά αρχικά.

39. Άφησε, παράτησε.

41. Πόλη της ΒΑ Ρουμανίας.

43. Ατεμάχιστος.

Κάθετα

1. Ονομασία ζώων που τρέφονται με σάπιες ου-

σίες.

2. … Μαρία: μάρκα λικέρ.

3. Χρονικός σύνδεσμος.

4. Ιταλός θεατρικός συγγραφέας.

5. Έγραψε και το θεατρικό "Ο Πατάτας".

6. Ζύγιζε παλιότερα.

7. Τιμωρώ αυστηρά.

8. Είναι συνήθως τα δίδυμα.

9. Ξεκίνημα… υπόθεσης.

10. Το ψωμί μιας… Δευτέρας.

11. Επιφώνημα… αρένας.

12. Η πρωτεύουσα της Υεμένης.

17. Γίνεται και… αβίωτος.

20. Η "κίτρινη" ήπειρος.

22. Μυθικός βασιλιάς της Κρήτης.

24. Περιοδικό για παιδιά.

26. Φάραχ…: υπήρξε "Άγγελος του Τσάρλι".

27. Εμπνέει… ζωγράφο.

30. Ονομαστές οι γάτες του.

32. Το "Φεγγάρι" της Σαμοθράκης.

34. Η μόνη υπαρκτή πραγματικότητα του ταο-

ϊσμού.

36. … Ουλ Χακ: παλιός δικτάτορας του Πακιστάν.

40. Δύο έχει η… Σάσα.

42. Σταθμού… αρχή.

 ΣΥΝΤΑΓΗ

-- Υλικά --

• 500 γρ. ζυμαρικά
• 1 καρότο, βρασμένο
• 10 -15 αγγουράκια τουρσί
• 1 πιπεριά φλωρίνης τουρσί
• 250 γρ. γαλοπούλα καπνιστή
• 200 γρ. μαγιονέζα με χαμηλά λιπαρά

--Εκτέλεση --

Αρχικά βράζουμε και στραγγίζουμε τα ζυ-
μαρικά και τα βάζουμε σε μεγάλο μπολ ή 
πυρέξ.
Στη συνέχεια βράζουμε και το καρότο και 
το κόβουμε σε κύβους.
Έπειτα κόβουμε τα αγγουράκια, τη πιπεριά 
και τα αλλαντικά σε μικρά κομμάτια και τα 
ρίχνουμε πάνω στα ζυμαρικά.

Τέλος προσθέτουμε και τη μαγιονέζα κι 
ανακατεύουμε καλά.
Η μακαρονοσαλάτα μας είναι έτοιμη.

Μακαρονοσαλάτα
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Μαζί μας η ταινία Κινουμένων Σχεδίων, 
«Στα Ίχνη του Δον Κιχώτη» του Γκονζάλο 
Γκουτιέρεζ με τους Τάσο Νταπαντά, Δημήτρη 
Μπαμπανιώτη, Εβίνα Χριστογιαννοπούλου, 
Κώστα Τερζάκη, Βαγγέλη Χαλκιαδάκη, Μυρτώ 
Ναούμ, Κώστα Αποστολίδη & Αρτέμιδα Ματα-
φιά στην μεταγλωττισμένη έκδοση...

Υπόθεση: Το κλασικό έργο της παγκόσμιας 
λογοτεχνίας, «Δον Κιχώτης», εμπνέει μια ταινία 
κινουμένων σχεδίων γεμάτη φαντασία, περι-
πέτειες και μια γλυκιά φιλία που είναι έτοιμη 
να τα βάλει με… γίγαντες! Ο Αλφόνσο Κιχώ-
της είναι ένα 11χρονο αγόρι με τεράστια φα-
ντασία. Ως απόγονος και νόμιμος κληρονόμος 
του Δον Κιχώτη και όπως ακριβώς ο προ-προ-
προ-προ-προ-προπάππους του, πολεμάει συ-
νεχώς τέρατα, τα οποία κανείς 
άλλος δε μπορεί να δει, για 
να σώσει την πόλη του, τη 
Λα Μάντσα. Ο μοναδικός 
του φίλος, ο Πάντσο Πά-
ντσα, μένει ακριβώς δί-
πλα στο δικό του σπίτι, 
όμως η φιλία τους είναι 
μυστικό...

Έρχεται η Αισθηματική ται-
νία, «Νυχτερινός Εκφωνη-

τής» του Ρένου Χαραλαμπίδη 
(No Budget Story, Φτηνά Τσι-
γάρα, Η Καρδιά του Κτήνους, 
4 Μαύρα Κουστούμια) με τον 
ίδιο & τους Ελευθερία Στά-
μου, Μαργαρίτα Αμαραντίδη, 
Τίνα Αλεξοπούλου, Κατερίνα 
Λέχου, Μάνο Βακούση & Μα-
ρία Ζερβού...

Υπόθεση: Ένας βετερά-
νος νυχτερινός ραδιοφωνι-
κός εκφωνητής την βραδιά 
που γίνεται 50 και συνειδη-
τοποιεί με αμηχανία ότι πια 
δεν συγκαταλέγεται στους 
νέους, ξετυλίγει στον αέρα 
τη ζωή του. Άξονας της εκ-

πομπής είναι η αναζήτηση 
ενός ξεχασμένου έρωτα σε 
εκκρεμότητα από την εποχή 
που υπηρετούσε ως εύζωνας, 
μέσα από τα ερωτικά και όχι 
μόνο μηνύματα που διέσω-
σε ένας παλιός τηλεφωνητής. 
Βγάζοντας στον αέρα τα πα-
θιασμένα ηχογραφημένα μη-
νύματα από τις αρχές του ‘90, 
θα προσπαθήσει να εντοπίσει 
αυτήν την γυναίκα.

*Την Κυριακή 15/9, η 

προβολή θα γίνει παρου-

σία του Εβρίτη Σκηνοθέτη 

& Ηθοποιού, Ρένου Χαρα-

λαμπίδη ενώ μετά το πέρας 

αυτής θα ακολουθήσει συ-

ζήτηση με το κοινό (Q&A).

Ο Ρένος Χαραλαμπίδης 
κοντά μας! 

Έρχεται η πολύαναμενόμενη 
Κωμωδία Φαντασίας, «Σκαθα-

ροζούμης Σκαθαροζούμης» 

του Τιμ Μπάρτον, με τους Μάικλ 
Κίτον, Γουινόνα Ράιντερ, Κάθριν 
Ο΄Χάρα, Τζάστιν Θερού, Μό-
νικα Μπελούτσι, Άρθουρ Κό-
ντι, Τζένα Ορτέγκα & Γουίλεμ 
Νταφόε...

Υπόθεση: Ο Σκαθαροζού-
μης επιστρέφει! Μετά από μία 
αναπάντεχη οικογενειακή τρα-
γωδία, τρεις γενιές της οικο-
γένειας Ντιτζ επιστρέφουν στο 
Γουίντερ Ρίβερ. Ακόμα στοιχειω-
μένη από τον Σκαθαροζούμη, 
η ζωή της Λίντια ανατρέπεται 
όταν η επαναστάτρια έφηβη 
κόρη της, η Άστριντ, ανακα-

λύπτει το μυστηριώδες μοντέλο 
της πόλης στη σοφίτα και η πύ-
λη στον άλλο κόσμο ανοίγει κα-
τά λάθος. Με μεγάλους μπελά-
δες να αναστατώνουν και τους 
δύο κόσμους, είναι θέμα χρόνου 
πότε κάποιος θα αναφωνήσει 
το όνομα του Σκαθαροζούμη 
τρεις φορές, για να επιστρέψει 
αυτός ο σκανταλιάρης δαίμο-
νας προκαλώντας ακόμα με-
γαλύτερο χαμό.

Η επιστροφή 
του «Σκαθαροζούμη» 

Ενώ συνεχίζεται η ταινία Κινουμένων Σχε-
δίων, «Εγώ ο Απαισιότατος 4» του Κρις Ρενό 
(Εγώ, ο Απαισιότατος 1 & 2, Λόραξ, Μπάτε 
Σκύλοι Αλέστε 1 & 2) με τους Γιάννη Ζουγα-
νέλη, Φοίβο Ριμένα, Κατερίνα Γκίργκις, Δανάη 
Τσούμου, Κατερίνα Πέτσα, Δανάη Νικολάτου, 
Έλλη Θάνου, Νίκο Νίκα, Κωνσταντίνο Ρεπάνη, 
Στέλιο Ψαρουδάκη, Μαρία Ζερβού, Ανδρέα 
Ευαγγελάτο, Λευτέρη Ελευθερίου & Θανάση 
Τσαλταμπάση στην μεταγλωττισμένη έκδοση...

Υπόθεση: Μετά την τεράστια εμπορική επι-
τυχία του Minions 2: Η Άνοδος του 
Γκρου της Illumination, το μεγαλύ-
τερο παγκόσμιο franchise κινου-
μένων σχεδίων ξεκινά ένα νέο 
κεφάλαιο καθώς ο Γκρου, η Λού-
σι και τα κορίτσια τους, Μάργκο, 
Ίντιθ και Άγκνες, υποδέχονται το 
νέο μέλος της οικογένειας, τον 
Γκρου τζούνιορ, που είναι αποφα-
σισμένος να βασανίζει τον μπαμπά του. 
Ο Γκρου αντιμετωπίζει ένα νέο άσπονδο 
εχθρό στο πρόσωπο του Μαξίμ Λε Μαλ και της 
μοιραίας φιλενάδας του Βαλεντίνας και έτσι η 
οικογένεια αναγκάζεται να το βάλει στα πόδια.

Ξανά μαζί μας το «Εγώ, ο Απαισιότατος 4»

Cinema

Παρασκευή, 
Κυριακή: 17:30.

Σάββατο, 
Τετάρτη: 17:30.

«Η τέχνη μου προσφέρει παρηγοριά. Όσο περνούν τα χρόνια, 
τη χρειάζομαι περισσότερο. Όσο μεγαλώνει ο άνθρωπος, 

παίρνει και λιγότερες απολαύσεις.» 
Ρένος Χαραλαμπίδης – Ηθοποιός, σκηνοθέτης

Κοντά μας το Θρίλερ, 
«Longlegs» του Οζ Πέρκινς (Εί-
μαι το Όμορφο Πλάσμα που ζει 
στο Σπίτι, Γκρέτελ & Χάνσελ) με 
τους Νίκολας Κέιτζ, Μάικα Μον-
ρό, Αλίσια Γουίτ & Μπλερ Άντερ-
γουντ...

Υπόθεση: Η πράκτορας του 
FBI, Λι Χάρκερ, βρίσκεται υπεύ-
θυνη μίας άλυτης υπόθεσης ενός 
κατά συρροή δολοφόνου που 
ενέχει και μυστικιστικά στοιχεία. 
Η Χάρκερ ανακαλύπτει 
μία προσωπική σχέ-
ση με τον δολο-
φόνο και θα 
πρέπει να τον 
σταματήσει 
πριν χτυπήσει 

ξανά. Οπως και στις προηγούμενες 
ταινίες του, έτσι κι εδώ ο Πέρκινς 
δεν σκηνοθετεί μια κλασική ταινία 
τρόμου. Από την αρχή της φαίνε-
ται να συνδυάζει τη ζοφερή ατμό-
σφαιρα ένος αστυνομικού θρίλερ 
για έναν κατα συρροή δολοφό-
νο με το ονειρικό arthouse ντελί-
ριο της εικονολατρικής αισθητικής 
μιας σατανιστικής ταινίας τρόμου. 
Η ταινία στήνει την υποβλητική 
ατμόσφαιρά της μέσα σε πυκνά 

και αφιλόξενα δάση, 
μουντές πόλεις και 

σκοτεινούς δια-
δρόμους που 
συνθέτουν μια 
σ α π ι σ μ έ ν η 
americana.

Longlegs: Ο τρόμος 
στα καλύτερά του 

Πέμπτη, 
Σάββατο, Δευτέρα, 

Τετάρτη: 19:45, Παρα-
σκευή: 21:45, Κυρια-

κή, Τρίτη: 22:15.

Πέμπτη, 
Σάββατο, Τετάρ-
τη: 22:15, Παρα-
σκευή: 00:15*.

Ταινίες που «σπάνε ταμεία» αυτή την εβδομάδα στα «Ηλύσια» 

Παρασκευή, 
Κυριακή*: 19:45, 
Δευτέρα: 22:15, 

Τρίτη: 20:15.

*Μεταμε-
σονύχτια 
Προβολή 

με ΔΩΡΕΑΝ 
Pop-Corn 
για όλους!

Στα ίχνη του Δον Κιχώτη 
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

Δικηγόροι

ΚΑΡΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  •  Δικηγόρος 
Βενιζέλου 41  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551020539

ΑΓΓΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  •  Δικηγόρος 
Ειρήνης 39  •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551024142

ΦΩΤΙΑΔΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ •  Δικηγόρος 
Λ. Δημοκρατίας 288  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-24020

ΓΚΟΥΓΚΟΥΣΚΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ  •  Δικηγόρος 
Βασ. Κων/νου 116  •  Ορεστιάδα 
Τηλέφωνο : 25520-27871

Λογιστές

FREEZELAND •  ΒΑΞΕΒΑΝΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ • 
Ψυκτικός •  Μαυροκορδάτου 12
Αλεξ/πολη • Τηλέφωνο : 2551025855

ΛΑΣΚΑΡΑΚΗ ΓΑΛΑΤΕΙΑ • Λογιστικό Γραφείο  

Φιλιππουπόλεως 7  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-80173

ΜΑΝΤΙΚΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Λογιστικό Γραφείο
Σωτηρίου Τσερκεζη 12  •  Ορεστιάδα
Τηλέφωνο : 2252027923

Ιατροί

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ • Οφθαλμίατρος  
Μιαούλη  11  •  Αλεξ/πολη 

Τηλέφωνο : 25510 24689

ΒΛΥΣΙΔΗΣ ΜΑΚΗΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 46  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551032982

ΜΠΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 44  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 25335

ΜΠΟΖΑΚΗ ΜΑΡΙΑ
Ειδικός Παθολόγος - Ομοιοπαθητικός 
Αίνου 49β   •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551022327

ΣΤΑΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Καρδιολόγος,  Επίκουρος Καθηγητής  
Ελ.Βενιζέλου 40   •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551301713

Dr ΜΑΡΙΑ ΣΧΟΙΝΑ PhD • Παιδίατρος 
Διδάκτωρ Ιατρικής ΕΚΠ Αθηνών
Ανατ. Θράκης  23  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510-37097

ΣΩΠΑΣΗ - ΡΩΜΑΝΙΔΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ
Μικροβιολόγος  
Κων.  Παλαιολόγου 30 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2552023462

ΤΑΡΤΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Χειρούργος Ορθοπαιδικός
Ιωακ. Καβύρη 5  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  25510 37654

ΤΑΤΑΡΙΔΟΥ ΕΛΒΙΡΑ • Παιδοψυχολόγος
Έλλης 1  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 6932610600

ΤΕΡΖΟΥΔΗ ΣΟΦΙΑ  •   Δερματολόγος 
14ης Μαΐου 61  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 6972997487

ΧΑΤΖΗΠΑΠΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ •  Ορθοπαιδικός 
Βενιζέλου 35-39  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  2551036550

ΤΣΟΝΙΔΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ  •  Δικ. Επιμελητής
Ειρήνης 32 Α  •  Αλεξ/πολη
τηλ: 25510 34048

Δικαστικοί
Επιμελητές

Ασφάλειες

ΓΙΟΦΤΣΙΔΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ 
Αγροτική Ασφαλιστική
Βενιζέλου 39  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37837

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ
Ασφαλιστικό Γραφείο
Λ. Δημοκρατίας 239  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 80477

ΠΟΡΤΟΚΑΛΛΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
Αρκαδιουπόλεως 16  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37771

ΓΙΑΡΙΜΑΓΑΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ  
Λ. Δημοκρατίας 331   •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 20586

Οπτικά

ΤΣΙΚΑΛΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ
Φοροτεχνικός – Σύμβουλος Επιχειρήσεων 
Κρήνης 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλ.:2551025496 Κιν. 6979007987

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ

Ψυκτικοί

ΑΝΤΩΝΑΡΟΥ ΖΑΦΕΙΡΩ
28ης Οκτωβρίου 16 Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29082

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΑΝΘΗ
Δήμητρας 52  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29987

Φαρμακεία

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΟΥ ΕΥΑΝΘΙΑ & ΣΙΑ ΕΕ
14ης Μαϊου 53  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026478

ΤΣΩΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551038473

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Λ. Δημοκρατίας 173  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 26442

ΤΕΡΖΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.
Λ. Δημοκρατίας 46  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 27127

ΓΟΥΤΚΙΔΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ
ΔΙΚΑΙΑ
Τηλέφωνο : 2556031371

ΑΧΤΣΉ Α. - ΑΧΤΣΉΣ Σ

Λ. Δημοκρατίας 152  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029523

ΣΜΑΡΩ ΚΑΙ ΕΥΧΑΡΙΣ ΚΑΡΥΩΤΑΚΗ
Εταιρεία Συμβολαιογράφων
Βενιζέλου 20 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551024200

Συμβολαιογράφοι

ΜΑΓΔΑ ΖΑΜΠΟΥΚΗ
Συμβολαιογράφος
Λ. Δημοκρατίας 344 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 21281

ΓΡΑΜΜΑΝΙΔΟΥ ΤΖΟΥΛΙΑ •   Κτηνίατρος
Εθν. Αντίστασης 12  •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 24040

Κτηνίατροι

Συνεταιρισμοί

ΤΟΕΒ ΦΕΡΩΝ - ΠΕΠΛΟΥ 
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Αγ. Παρασκευής 2 •   ΦΕΡΕΣ 
Τηλέφωνο  :  2555022170

Δες εδώ την
επιχείρησή σου
Τηλεφώνησε στο 25510 

24222 και  γίνε συνδρομητής 
της ΓΝΩΜΗΣ

ΜΑΛΤΕΖΟΣ ΜΕΝΕΛΑΟΣ • Λογιστικό Γραφείο

Ηροδότου 104   •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-31505

ΜΑΛΑΚΟΖΗΣ ΜΠΑΛΑΣΗΣ • Οδοντίατρος  
Λ.Δημοκρατίας 282 • Αλεξ/πολη
τηλ 25510 26871

ΠΕΤΑΛΩΤΗ ΕΛΕΝΗ • Λογιστικό Γραφείο  
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510 23944
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Δρομολόγια

]^_`/fj^q-jx_yz{]|] 

04:30 - 15:20
]^_`/fj^q-komothnh

05:55 - 10:20
15:00 - 18:56
]^_`/fj^q-`]��q

05:55 - 10:20 - 15:00 

jx_yz{]|]-]^_`/^q 

07:00 - 18:49
komothnh-]^_`/fj^q

08:41 - 13:06
17:46 - 20:32 - 22:50
`]��q-]^_`/fj^q

08:05 - 12:30 - 17:10 - 22:07

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

]^_`/^q - �_y/�{�q:

6:00 (εκτός κυριακής), 08:00, 
11:00, 14:00, 16:30, 18:45, 
22:00 
�_y/�{�q - ]^_`/^q 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
]^_`/fj^q - `]��q - �]�]^]: 

06:00(εκτός κυριακής), 08:00, 
11:30, 16:00, 18:45, 22:00
�]�]^] - ]^_`/fj^q 

10:15, 14:30, 19:00, 02:15
`]��q -]^_`/fj^q 

10:45, 15:10, 19:40, 02:45
]^_`/fj^q - �_x_y - yj��^{ - 

|{|/�j -jx_yz{]|] 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30 
jx_yz{]|]- |{|/�j- yj��^{

-�_x_y- ]^_`/fj^q 

05:45, 07:30, 09:00, 11:30, 
13:40 14:40, 16.30, 18:15, 
19:45
]^_`/fj^q-y]f_y-�j�jzq�q

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
15.15, 16:15, 18:30, 20:30
�j�jzq�q-y]f_y-]^_`/fj^q

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
13:40, 14.40, 18:45, 20:10 
]^_`/fj^q-y_xx_y

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
y_xx_y-]^_`/fj^q

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

]^_`]�|xj�fj^q – ]�q�]: 

ΔΕ:  07:45 -11:20 - 21:50
ΤΡ:  07:45 -11:20 - 21:50
ΤΕΤ:  07:45 -11:20 - 21:50
ΠΕΜ: 07:45 -11:20 - 21:50
ΠΑΡ:  07:45 -11:20 - 21:50
ΣΑΒ:  07:45 -11:20 - 22:10
ΚΥΡ:  11:20 -  21:50

]�q�] - ]^_`]�|xj�fj^q: 
ΔΕΥ:  06:00 - 09:35 - 20:05
ΤΡ:  06:00 - 09:35 - 20:05
ΤΕΤ:  06:00 - 09:35 - 20:05
ΠΕΜ: 06:00 - 09:35 - 20:05
ΠΑΡ:  06:00 - 09:35 - 20:05
ΣΑΒ: 06:00 - 09:35 - 20:05
ΚΥΡ:  09:35 - 20:05

SKY EXPRESS

]^_`]�|xj�fj^q – ]�q�]: 

ΔΕ:  11:00 - 22:15 
ΤΡ:  09:00 - 21:35
ΤΕΤ:  11:30 - 22:15
ΠΕΜ:  09:00 - 21:35
ΠΑΡ:  09:00 - 22:15
ΣΑΒ:  09:00 - 22:15
ΚΥΡ:  09:00 - 22:15

]�q�] - ]^_`]�|xj�fj^q: 
ΔΕ:  09:15 -  20:30 
ΤΡ:  07:15 -  12:15
ΤΕΤ:  09:45 -  20:30
ΠΕΜ: 07:15 -  12:15
ΠΑΡ:  07:15 -  20:30
ΣΑΒ:  07:15 -  20:30
ΚΥΡ:  07:15 -  20:30

]^_`]�|xj�fj^q - yqz_{]

ΤΡ: 13:40 - ΠΕΜ: 13:40 

yqz_{] - ]^_`]�|xj�fj^q

ΤΡ: 19:30 - ΠΕΜ: 19:30

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Γούση Μ.Ε. - Γρηγορίου Σ. Εθν. Αντιστάσεως 
146 (πλησίον S/M Mασούτη & ΑΒ) �2551400229

ΦΕΡΕΣ 
Ηλιάκη Βασιλική Πλαστήρα 3 �25550 22229

ΣΟΥΦΛΙ 
Μπαμίδου Κορτέσα Π. Βασ. Γεωργίου Α 211, 
�2554022013

ΔIΔYMOTEIXO
Μοναστηριώτου - Διαμαντίδου Άννα Βενι-
ζέλου 85 �2553024434

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Σιανκούρη Αναστασία Κωνσταντινουπόλεως 
259 �2552021141

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Η ημέρα μπορεί να φέρει σημαντικές 
επαγγελματικές συζητήσεις, όμως θα 
χρειαστεί να προβείς στην τελική από-
φαση κάποια άλλη στιγμή. Προς το 
παρόν βλέπεις πιο ανέμελα τις κατα-
στάσεις και μάλλον θα αναλάβεις πε-
ρισσότερες ευθύνες από όσες μπορείς.

ΤΑΥΡΟΣ
Η ημέρα σε ευνοεί αν θέλεις να ξεκινή-
σεις ένα επιτυχημένο φλερτ. Τα αισθη-
ματικά σου εμπλουτίζονται μέσα από μία 
πιο συναισθηματική επικοινωνία. Η προ-
σέγγισή σου είναι γεμάτη ενσυναίσθη-
ση και κατανόηση προς τους άλλους.

ΔΙΔΥΜΟΣ
Σήμερα είναι ημέρα κατά την οποία κτί-
ζεις αυτοπεποίθηση. Μόλις το καταφέ-
ρεις, θα επηρεαστούν άμεσα τα αισθη-
ματικά σου. Θα μπορείς να κάνεις πιο 
συνειδητοποιημένες επιλογές ή να θέ-
σεις υγιέστερα όρια σε μία σχέση.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Στα ερωτικά θα μπορέσεις να έχεις 
όμορφες εξελίξεις μέσα από ευχάρι-
στους διαλόγους, αλλά θα χρειαστεί να 
παραμείνεις ρεαλιστικός με τις απαιτή-
σεις σου με τον ερωτικό σου στόχο ή 
σύντροφο. Μην υποκύψεις σε ερωτι-
κούς πειρασμούς ή τρίγωνα.

ΛΕΩΝ
Μπορεί η διάθεσή σου να είναι καλή, τα 
οικονομικά σου όμως όχι. Αυτό προκύ-
πτει από τις σπασμωδικές κι απερίσκε-
πτες αγορές που πραγματοποιείς μέσα 
στην ημέρα που δε σου χρησιμεύουν 
πουθενά και θεωρούνται περιττά έξοδα.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Οι υποχρεώσεις αντικρούουν την επιθυ-
μία σου για αγάπη και ουσιαστική σύν-
δεση με τον αγαπημένο σου άνθρωπο, 
μιας κι επιτρέπουν ελάχιστον χρόνο στην 
αισθηματική σου ζωή. Θα χρειαστεί να 
παραβλέψεις το κομμάτι της γνώμης των 
άλλων για τη σχέση σου.

ΖΥΓΟΣ
Είναι μία καλή στιγμή να φροντίσεις να 
λάβεις μία εξειδίκευση ή να προσπαθή-
σεις να μάθεις πληροφορίες που δεν 
είναι διαθέσιμες στον επαγγελματικό 
ανταγωνισμό σου αυτή τη στιγμή, ώστε 
να παραμείνεις ένα βήμα μπροστά.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Έχεις τη δυνατότητα νέων εξελίξεων 
στα αισθηματικά σου αν είσαι μόνος, δι-
ότι είσαι πιο κοινωνικός κι εξωστρεφής, 
αυξάνοντας τις πιθανότητες να βρεθείς 
σε επαφή με ένα σημαντικό πρόσωπο. 
Αν είσαι μόνος, η ημέρα προχωρά με εν-
διαφέρουσες συνομιλίες με το ταίρι σου.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Στα αισθηματικά, ανεξάρτητα από το αν 
διατηρείς μία σχέση ή θέλεις να βρεις 
κάτι νέο, θα πρέπει να σταθείς στο ύψος 
των καταστάσεων. Ανάλαβε ευθύνη για 
τις πράξεις σου και μην αντικατοπτρί-
ζεις τις ανασφάλειές σου στους αγα-
πημένους σου.

ΑΙΓΟΚΕΡΟΣ
Στα επαγγελματικά, υπάρχει η δυνα-
τότητα να βρεις δυνατές πληροφορίες 
σχετικά με τον κλάδο δραστηριοποίησής 
σου, οι οποίες θα σε καταστήσουν ανα-
ντικατάστατο. Οι συμμαχίες και η γνώση 
θα σε βοηθήσουν να ξεχωρίσεις. Μία 
φανατισμένη σου άποψη πρόκειται να 
αποτελέσει κίνδυνο εντάσεων.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Στα αισθηματικά η ημέρα κυλά ήρεμα, 
χωρίς απότομες ανατροπές. Μπορείς 
να έλθεις σε επαφή με ενδιαφέροντα 
πρόσωπα μέσα από το άμεσο περιβάλ-
λον σου. Αν έχεις δεσμό, η αυξημένη 
σου λίμπιντο είναι σε θέση να χαρίσει 
τέλειες στιγμές.

ΙΧΘΥΕΣ
Επικρατεί πάθος κι έντονο συναίσθημα 
στα ερωτικά σου. Έρχονται ευκαιρίες 
ακόμη και για εσένα που είσαι μόνος, 
ώστε να βρεις την πολυπόθητη αγάπη. 
Αν έχεις δεσμό, οι καβγάδες είναι πα-
ρόντες, αλλά σίγουρα αποκαθίστανται. 
Πρόσεξε τον τρόπο που επικοινωνείς με 
τους συναδέλφους σου στη δουλειά.

Χρηστικά

αγγελιεσ

Εταιρία Security με έδρα την ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ-
ΠΟΛΗ ζητά να προσλάβει φύλακες με άδεια 
Security για να απασχοληθούν σε φυλάξεις στην 
περιοχή της ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ. Οι ενδια-
φερόμενοι μπορούν να στείλουν το βιογραφικό 
τους σημείωμα στην ηλεκτρονική μας διεύθυνση: 
evrossec@hotmail.gr 

ή να επικοινωνήσουν στο τηλέφωνο: 
6979808345 ΩΡΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 11.00 
Π.Μ ΜΕ 14.00 Μ.Μ.

Η εταιρία ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΚΡΗΣ ΑΕ
αναζητά προσωπικό για το γραφείο στο 
λατομείο. Προσόντα: απόφοιτος λυκείου, 
γνώση Η/Υ, δίπλωμα οδήγησης Β κατηγορίας.
Τηλ. 2551037645

e-mail: info@latomiamakris.gr
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Δευτέρα  09:00

Τρίτη  09:00 

Τετάρτη  15:00 

Πέμπτη  15:00

Παρασκευή  15:00

Σάββατο  09:00

Kυριακή  15:00
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Δευτέρα  16:00

Τρίτη  16:00

Τεταρτη  -

Πέμπτη  07:00 -17:30

Παρασκευή  17:30

Σάββατο  12:00  

Kυριακή  17:30
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Αλεξανδρούπολης: 2551356200

Σαμοθράκης: 2551041305 και 

2551041385 

Τηλ. Πρακτ.: 25510 38503, 

2551024694, 2551083911

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100
EKAB:  166
Πυροσβεστική:  199 
Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000
Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046
Βλάβες ΟΤΕ: 13888
Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010
Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101
Αστ.Τμ. Αλεξ/λης 25510 66300
Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262
Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395
Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100
Δημ. Εν. Φερων:  25555-50070
Γραμμή Δημότη:  2551022222
Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040
Τμήμα Πρασίνου:  2551350042
Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069
Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298
ΤΙΕΔΑ:  2551028735 
ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622
Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643
Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222
Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000
Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 
Λιμεναρχείο:  2551356200
Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 
Αεροδρόμιο:  2551089300 
ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640
ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479
ΑΣΤΙΚΑ  2551028844
ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646
ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198
AEGEAN:  2551089150 
Αεροδρόμιο:  2551089300
ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 
Ι.Κ.Α.:  2551084611
ΕΚΑΒ:  2551089370
ΔΕΗ:  8009001000
ΟΤΕ:  2551056160
ΔΕΥΑΑ:  2551024018 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  ΚΥΡΙΑ ΓΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ 
ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΗΣ. (5 ΩΡΕΣ ΠΡΩΙ ΚΑΙ 2 
ΩΡΕΣ ΑΠΟΓΕΥΜΑ) ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΓ. ΣΩΤΗΡΑ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ.
ΤΗΛ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 6932492034    
κος  ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ.

ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ

Αυτόνομος

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Ημέρα Δράσης για την 
Ημικρανία
Ημέρα του ΟΗΕ για την 
Συνεργασία των Χωρών του 
Νότου
Παγκόσμια Ημέρα Δελφινιών
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Η διοίκηση του ΤΑΑ Άθλος 
Ορεστιάδας ανακοινώνει την 
έναρξη της συνεργασίας με 
τον Aυστραλό αθλητή Ίθαν 
Γκάρετ . Ο 23χρονος διεθνής  
άσος, που με τις σημαντικές 
του παραστάσεις από σημα-
ντικές διοργανώσεις αναμέ-
νεται να ενισχύσει ουσιαστι-
κά την ομάδα μας ενόψει της 
προσπάθειας διάκρισης στη 
Volleyleague Ανδρών 2024-
25, αναμένεται τις προσεχείς 
ώρες στην Ορεστιάδα για να 
ενσωματωθεί στην προετοι-
μασία του Άθλου.

Γεννημένος την 1η Φε-
βρουαρίου του 2001 στην 
Καμπέρα ο ακραίος της NSW 

Phoenix ύψους 1.96μ, Ethan 
Garrett, προέρχεται από βο-
λεϊκή οικογένεια. Ο πατέρας 
του Ίαν, ήταν πρώην αθλη-
τής και νυν προπονητής της 
τελευταίας ομάδας του Ίθαν, 
ενώ ο αδελφός του Φρέιζερ, 
αγωνίζεται ως ακραίος στη 
γερμανική FC Schüttorf 09 
(Α2 Γερμανίας).

Το νέο μας απόκτημα 
από το 2016 έως το 2019 
ήταν επίλεκτο μέλος του 
VA AIS Volleyball Center of 
Excellence, ενός  προγράμ-
ματος πλήρους απασχόλη-
σης , του Ινστιτούτου Αθλη-
τισμού της Αυστραλίας,  για 
νέους που επιθυμούν να γί-

νουν αθλητές βόλεϊ υψηλών 
επιδόσεων, με στόχο να να 
παίξουν επαγγελματικό βόλεϊ 
στο εξωτερικό και να στελε-
χώσουν το αντιπροσωπευτικό 
τους συγκρότημα στις σημα-
ντικότερες διεθνείς διοργανώ-
σεις του αθλήματος.

Η πρώτη του διεθνής 
εμπειρία του Ίθαν σε συλ-
λογικό επίπεδο, ήταν τη σε-
ζόν 2019-2020 στη Δανία με 
τα χρώματα της Ishøj Volley, 
ενώ την επόμενη χρονιά αγω-
νίστηκε στην Ουγγαρία με την 
Dunafer. Ακολούθησε τη σε-
ζόν 2021-2022 η παρουσία 
του στο πρωτάθλημα της Σα-
ουδικής Αραβίας, ως αθλητής 
της Al Wehda, ενώ επέστρε-
ψε στην Ευρώπη, όπου αγω-
νίστηκε από το 2022-2024 
στη γαλλική Rennes Étudiants 
Club (A2 Γαλλίας).

Ο Ίθαν Γκάρετ, που καρφώ-
νει στα 3.45μ και μπλοκάρει 
στα 3.30μ, πέρα από τις τεχνι-
κές του αρετές στην υποδοχή, 
διακρίνεται για το πολύ δυνα-
τό σερβίς και μπλοκ.

Οι διεθνείς του εμπειρίες 
δεν περιορίζονται όμως μόνο 
σε συλλογικό επίπεδο, αφού με 
το αντιπροσωπευτικό συγκρό-
τημα των “Volleyroos” ο Γκά-
ρετ έχει αγωνιστεί σε πολλές 

σημαντικές διοργανώσεις του 
αθλήματος, μεταξύ των οποί-
ων το Volley Nations League 
της FIVB και τα Challenger 
Cup, Ασιατικό Πρωτάθλημα, 

όπου το 2022 και 2021 αντί-
στοιχα κατέλαβε την 5η θέση.

Η οικογένεια του Άθλου 
καλωσορίζει στην Ορεστιάδα 
τον Ίθαν και του εύχεται μια 

σεζόν γεμάτη  υγεία,  επιτυχί-
ες και διακρίσεις, που θα τους 
επιτρέψει να κάνει πραγματι-
κότητα τα όνειρα του συλλό-
γου και τα δικά του!

Διεθνής Αυστραλός στην Ορεστιάδα 
για τον  Άθλο

ΕΝΑΡΞΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ 
ΤΟΝ ΑΥΣΤΡΑΛΟ ΙΘΑΝ ΓΚΑΡΕΤ

Οι Εβρίτες αντί του Σλοβένου 
Ντρόμπνιτς που αποτελεί παρελθόν, 
κινήθηκαν γρήγορα και ενισχύονται με 
23χρονο διεθνή άσο, με τις σημαντικές 
του παραστάσεις από σημαντικές 
διοργανώσεις 

Πλησιάζει η έναρξη 

των πρωταθλημάτων της 

ΕΠΣ Έβρου. Η Ένωση έχει 
ορίσει την έναρξη της Α’ κα-
τηγορίας στις 5-6 Οκτωβρί-
ου, της Β’ κατηγορίας στις 
28-29 Σεπτεμβρίου, ενώ η 
Α’ φάση του Κυπέλλου στην 
οποία θα συμμετέχουν μό-
νο ομάδες της Β’ κατηγορί-
ας κάνει πρεμιέρα στις 21-22 
Σεπτεμβρίου.

Μετά από αποχωρήσεις 
ομάδων ο αριθμός σε κάθε 
κατηγορία έχει μεταβληθεί 
σε σχέση με την προηγούμε-
νη σεζόν, με την Α’ κατηγο-
ρία να δέχεται το μεγαλύτε-
ρο πλήγμα καθώς φέτος θα 
διεξαχθεί με μόλις 5 ομάδες.

Στις αποχωρήσεις των 
προηγούμενων μηνών, προ-
στέθηκε τις τελευταίες ημέ-
ρες και αυτή του Ακρίτα 
Δαδιάς στο Νότο της Β’ κα-
τηγορίας καθώς και εκείνη 
της Ομόνοιας Φυλακίου στον 
Βορρά.

Στις επιστροφές γνωστό 
είναι το comeback της Νίψας 
στο Νότο της Β’, καθώς και 
η Αλάνα που συνεργάζεται 
με τον Ατρόμητο Άβαντα και 
κατεβαίνει στο πρωτάθλημα, 
ενώ στον Βορρά επιστρέφει 
το Μεγάλο Δέρειο. Επίσης ο 
Αστέρας Θράκης από φέτος 
θα αποτελεί την Β’ ομάδα 
της Αλεξανδρούπολης FC.

Πάμε όμως να δούμε ανα-
λυτικά τις ομάδες που θα λά-
βουν φέτος μέρος σε Α’ και 
Β’ κατηγορία και θα μπουν 
στην κλήρωση που θα διε-
ξαχθεί εντός της ερχόμενης 
εβδομάδας.

Α’ κατηγορία – 5 
ομάδες

Εθνικός Αλεξανδρούπο-
λης, Άρδας Καστανεών, ΑΕ 
Διδυμοτείχου, Έβρος Σου-
φλίου, Νίκη Απαλού.

Β’ κατηγορία
Νότιος Όμιλος – 13 ομά-

δες 

ΠΑΕ Νίψας, Θράκη Φε-
ρών, ΑΟ Δορίσκου, Νίκη Άν-
θειας, ΑΟ Αρίστεινου, ΑΕΚ 
Μάκρης, ΑΕ Ν. Χηλής, Αλά-
να, Δόξα Τυχερού, Εθνικός 
Β’, ΑΟ Καππαδοκών, ΑΟ 
Μαΐστρου, Αστέρας Θράκης 
(Αλεξανδρούπολη FC Β’).
Βόρειος Όμιλος – 11 ομά-

δες

Ακρίτας Ορμενίου, ΑΟ Κο-
μάρων, Ένωση Οινόης, Ηρα-
κλής Σαγήνης, Ασπίδα Θου-
ρίου, Ορφέας Σοφικού, ΠΑΕ 
Ριζίων, Αθλητική Ένωση Λα-
βάρων, ΑΜΟ Ρούσσας, ΑΕ 
Μεγάλου Δερείου, Ατρόμη-
τος Ασπρονερίου.

Τόσο στην Α’ όσο και στην 
Β’ κατηγορία σε κάθε αγωνι-
στική θα υπάρχει ένα ρεπό.
Sportsaddict.gr

Ποιες ομάδες 
δήλωσαν 
συμμετοχή, πώς 
διαμορφώνονται 
οι όμιλοι 

Με την ολοκλήρωση της κα-
ταμέτρησης της σταυροδοσί-
ας των υποψηφίων μελών του 
ΔΣ, η Εφορευτική Επιτροπή των 
εκλογών της Κολυμβητική Ομο-
σπονδία Ελλάδας ανακοίνωσε 
τα αποτελέσματα. Είχε προη-
γηθεί η πανηγυρική επανεκλο-
γή του Κυριάκου Γιαννόπουλου 
στην Προεδρία της Ομοσπον-
δίας για τα επόμενα τέσσερα 
χρόνια.

Από την Θράκη στο νέο 

Δ.Σ. εκλέγονται ο Μιχάλης 

Κούγκουλος από το ΝΟ Αλε-

ξανδρούπολης, η πρόεδρος 

του ΟΦΘ Αλεξανδρούπολης 

Χριστίνα Ρουσσίδου και η 

πρόεδρος του Νηρέα Ορε-

στιάδας Φωτεινή Καφετζή. 

Υπενθυμίζεται πως η κ. Ρουσ-
σίδου ήταν και στο προηγού-
μενο Δ.Σ., ενώ ο κ. Κούγκουλος 
και η κ. Καφετζή εκλέγονται για 
πρώτη φορά.

Το νέο ΔΣ θα 
συγκροτηθεί σε σώμα το 
επόμενο Σάββατο (14/9).

Τακτικός αντιπρόσωπος της 

ΚΟΕ στην ΕΟΕ επανεξελέγη ο 
Νίκος Ξυλούρης με 191 ψή-
φους και αναπληρωματικό μέ-
λος η Αλεξία Μαρίνη με 189.

Εξελεγκτική Επιτροπή εξε-
λέγησαν οι: Χρήστος Μαλαμής 
140, Κωνσταντίνος Κωνσταντι-
νίδης 130, Γεώργιος Μαρέτης 
128. Αναπληρωματικά μέλη της: 
Μαρία Πρατικάκη 131, Δημή-
τρης Κατσιάμπας 125

Δυναμική παρουσία του 

Έβρου στο νέο ΔΣ της ΚΟΕ                     

Εκλέχθηκαν οι 
Κούγκουλος, 
Ρουσσίδου και 
Καφετζή

ΕΠΣ  Έβρου: Ο χάρτης των 

πρωταθλημάτων για την σεζόν 

2024-25!
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